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КЪЭБЭРДЕЙ-БАЛЪКЪЭР РЕСПУБЛИКЭМ ТЭРЧ РАЙОНЫМ  и ЩIЫПIЭ администрациям  ЩIЭНЫГЪЭ IУЭХУХЭМКIЭ И УПРАВЛЕНЭ
КЪАБАРТЫ-МАЛКЪАР РЕСПУБЛИКАНЫ ТЕРК РАЙОНУНУ ХАЛКЪГЪА БИЛИМ БЕРИУ УПРАВЛЕНИЯСЫ

УПРАВЛЕНИЕ  ОБРАЗОВАНИЯ МЕСТНОЙ

АДМИНИСТРАЦИИ ТЕРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПРИКАЗ

«6 »  апреля   2018 г.                                                                           № 49
г.п. Терек

     О проведении  мониторинга качества образования в форме итогового собеседования по русскому языку в 9 классах

       В соответствии с приказом Минестерства образования и науки Российской Федерации от 20 октября 2017 года № 1025 «О проведении мониторинга  качества образования», приказом Минестерства образования,  науки и по делам молодёжи Кабардино – Балкарской Республики от 5 апреля 2018 года № 277  «О проведении  мониторинга качества образования в форме итогового собеседования по русскому языку в 9 классах»
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Провести  13 и 16 апреля 2018 года мониторинг качества подготовки обучающихся 9 классов по учебному предмету «русский язык» в форме итогового собеседования в образовательных учреждениях Терского муниципального района (далее – итоговое собеседование).
2.  Определить:

  муниципальным координатором проведения итогового собеседования  начальника отдела общего и дошкольного образования   Управления образования Терского муниципального района Калибатову Е.У.;
ответственным за методическое сопровождение итогового собеседования   директора  Информационно – методического центра Управления образования Терского муниципального района Шидукову Л.П.

3. Руководителям образовательных учреждений:
   определить ответственных за проведение итогового собеседования;
   обеспечить:
   в срок до 12 апреля 2018 года  технологическую  готовность  к проведению итогового собеседования;
 внесение необходимых изменений в расписание учебных занятий в дни проведения итогового собеседования;

 тиражирование контрольных измерительных материалов и сопроводительных документов;

 внесение результатов  в специализированную (электронную)  форму оценивания итогового собеседования обучающихся 9-х классов в дни его проведения;
 доставку материалов проведения итогового собеседования  в Управление образования Терского муниципального района  13 и 16 апреля 2018 года (в день проведения итогового собеседования). 
4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника  Управления образования Терского муниципального района Болотокову А.Л.
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Начальник                                                                      М.Т.Вариева

