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       Информация

о проведенных мероприятиях, посвященных Дню правовой помощи детям

в Терском муниципальном районе

            20 ноября 2015 г. в Терском муниципальном районе был проведен День правовой помощи детям. Информирование населения о данном мероприятии осуществлялось через районную газету «Терек» и официальные сайты местной администрации Терского муниципального района и Управления образования. 

         Наиболее типичными вопросами при оказании правовой помощи были:

-консультирование граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями либо принять ребенка, оставшегося без попечения родителей, на воспитание в семью в иных установленных семейным законодательством формах, о возможных формах устройства ребенка в семью; о порядке подготовки документов необходимых для установления опеки и попечительства;

- оказание консультативной помощи кандидатам в усыновители, оказание содействия в подготовке необходимых документов;

- консультирование по вопросам осуществления порядка общения родителей, бабушек и дедушек при раздельном проживании родителей несовершеннолетних детей;

-  консультирование по предоставлению необходимой документации для постановки на учет детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, для внеочередного получения жилья.
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В рамках данного мероприятия во всех образовательных учреждениях Терского муниципального района были организованы и проведены мероприятия, посвященные Дню правовой помощи детям. 

Основной целью являлось: воспитание законопослушного гражданина, обладающего знаниями основных правовых норм и умениями использовать возможности правовой системы государства; повышение уровня правовой культуры школьников; развитие правовой грамотности и правосознания учащихся. В них были задействованы все возрастные категории обучающихся.
        В образовательных учреждениях прошли открытые уроки «Имею право на права», «Закон и право»; тематические классные часы «Мои права и обязанности», «Вас защищает закон», «Конвенция о правах ребенка», «Единство прав и обязанностей», «Нет прав без обязанностей»; конкурсы сочинений, родительские собрания «Ответственность несовершеннолетних и родителей (законных представителей) за совершение правонарушений», «Большие права маленького ребенка», выпуски стенгазет «Мой дом – моя семья», «Я – ребенок… Я имею право», уроки-презентации «Я -  гражданин. Я - личность», «В рамках закона…», изготовление и распространение буклетов «Права и обязанности школьника», организация книжной выставки «Тебе о праве – право о тебе», конкурсы рисунков «Я рисую свои права», «Я имею право», «Права ребенка и права человека – глазами ребенка».
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