Информация об опыте работы по защите прав детей-сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей

1. Деятельность органа опеки и попечительства по развитию семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

Одной из основных задач социально-демографической политики сегодня является сокращение численности детей, воспитывающихся в детских организациях, за счет развития различных семейных форм  устройства детей, оставшихся без попечения родителей.

Для того чтобы процесс был эффективным, прежде всего, необходимо стимулирование развития семейных форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей.

Приоритетными направлениями в деятельности органа опеки и попечительства по развитию семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, являются следующие формы воспитания детей, оставшихся без попечения родителей: семья – усыновитель, опекунская семья, приемная семья. 

На 01.04.2015 года в органе опеки и попечительства состоят 68 детей, оставшихся без попечения родителей. Из них:

- в семьях усыновителей –  12 детей;

- в семьях опекунов (попечителей) – 50 детей;

- в приемных семьях – 6 детей.

             Подготовка будущих усыновителей, опекунов (попечителей),  приемных родителей к принятию ребенка в семью осуществляется путем  консультаций,  бесед, посещений кандидатов на дому.

         Поддержка  и сопровождение усыновителей, опекунов (попечителей) и приемных родителей осуществляется силами социальных педагогов, психологов, общественных  инспекторов  по охране детства образовательных учреждений.

         В соответствии с действующим законодательством проводятся акты контрольного обследования подопечных. Ежемесячно  осуществляются  денежные выплаты  на содержание подопечных детей  в размере 5843,38 рублей  на каждого ребенка. Денежные выплаты  на содержание детей в семьях опекунов (попечителей), приемных родителей осуществляются своевременно, как и выплаты  вознаграждения приемным родителям.

         Всем опекунам (попечителям), приемным родителям,  усыновителям разъясняются права  на получение единовременного пособия  на каждого  ребенка при передаче  его на воспитание  в семью.

         Случаев расторжения  договоров с приемными родителями, а также возврата  детей из замещающих семей не было.

2. Деятельность органа опеки и попечительства по охране жилищных и имущественных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

          Ребенок, наравне со взрослыми, может обладать правами, как имущественными, так и жилищными, но в соответствии с законодательством РФ, даже родители, как законные представители несовершеннолетнего ребенка, не могут распоряжаться его имуществом без предварительного согласия органов опеки и попечительства. Таким имуществом может являться наследство, дар, либо жилье (его часть), полученное в процессе заключения договора передачи жилого помещения в собственность (договор приватизации). 
        Законом предусмотрены гарантии соблюдения имущественных интересов ребенка и предотвращения возможных фактов злоупотреблений со стороны недобросовестных родителей (использования полученных на ребенка средств, в своих или любых других целях.

       Права ребенка по распоряжению принадлежащим ему на праве собственности имуществом определяются гражданским законодательством (ст.37 ГК), в соответствии с которым требуется обязательное предварительное разрешение органов опеки и попечительства на совершение сделок по отчуждению (продажи, мене дарению, обмену и др.) жилой площади. Данное разрешение оформляется только в форме постановления  и подписывается главой администрации. 
         Разрешения на продажу жилых помещений даются только при условии одновременного приобретения другого жилого помещения не меньшей площадью. Это условие обеспечивает защиту жилищных и имущественных прав несовершеннолетних. 
         На основании ст. 37 Гражданского кодекса РФ, ст. 60 Семейного кодекса РФ, предварительное согласие органов опеки и попечительства на отчуждение жилья требуется в тех случаях, когда ребенок является собственником жилого помещения.
За 1 квартал  2015 года  органом опеки и попечительства выдано  1 разрешение на отчуждение жилой площади, собственниками которых являются несовершеннолетние дети.
           Органом опеки и попечительства рассматривается вопрос о целесообразности снятия денежного вклада и целевом использовании денежных средств в интересах несовершеннолетних. За отчетный период было 12 обращений по данному вопросу.
          Защита имущественных и жилищных прав несовершеннолетних включает и участие специалистов органов опеки и в судебных заседаниях, когда затрагиваются имущественные и жилищные права несовершеннолетних.  
Работа по защите имущественных и жилищных прав несовершеннолетних постоянно совершенствуется в соответствии с возрастающими требованиями и существующим законодательством.
3. Деятельность органа опеки и попечительства по профилактике жестокого обращения с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей

        Актуальность профилактики жестокого обращения с детьми связана с тем, что насилие в отношении детей или пренебрежение их основными потребностями оказывают негативное влияние на психическое развитие ребенка, нарушают его социализацию, порождают безнадзорность и правонарушения несовершеннолетних.
        Важную роль в предупреждении жестокого обращения с детьми играют органы опеки попечительства. Согласно ст. 56 Семейного кодекса РФ при нарушении прав и законных интересов ребенка, в том числе при жестоком обращении с ним, ребенок вправе самостоятельно обращаться за защитой в орган опеки и попечительства. Таким образом, органы опеки и попечительства являются наиболее доступным для детей любого возраста, а также для лиц, заинтересованных в их судьбе, государственным институтом, призванным предупреждать насилие над детьми.

         Чем раньше будут выявлены неблагополучные семьи и дети, находящиеся в них, чем эффективнее будет организована профилактическая работа, тем выше будет вероятность предупреждения жестокого обращения с детьми в кровной  семье.    Именно на  органах  опеки  и  попечительства   лежит   обязанность урегулирования конфликтов, связанных с воспитанием детей, а также конфликтных отношений между членами семьи путем поиска компромисса, разъяснения сторонам конфликта требований закона и необходимости строгого соблюдения принципа наилучшего обеспечения интересов ребенка.   
        Орган опеки и попечительства разрешает возникающие между родителями разногласия, касающиеся воспитания и образования детей (ст. 64 Семейного кодекса РФ); принимают решение о порядке общения дедушки, бабушки, братьев, сестер и других родственников с ребенком.

        Внесудебное разрешение семейных конфликтов можно считать важнейшим направлением профилактики жестокого обращения с детьми, поскольку эта деятельность позволяет на ранних сроках развития семейного кризиса выявить семьи из группы риска по насилию над ребенком, указать родителям на ошибки в воспитании детей, принять меры по устранению причин возникновения трудной жизненной ситуации, в которой оказалась семья, повысить компетентность родителей как воспитателей.

          Для профилактики насилия над детьми важно не только право органов опеки и попечительства самостоятельно обращаться с исками в суд, но и их право и одновременно обязанность участвовать в рассмотрении судом всех споров, связанных с воспитанием детей, независимо от того, кем предъявлен иск в защиту ребенка.
          К делам такой категории относятся дела: об осуществлении родительских прав родителем, проживающим отдельно от ребенка (ст. 66 Семейного кодекса РФ); о лишении родительских прав и о восстановлении в родительских правах (ст. 69 и72 Семейного кодекса РФ); об ограничении родительских прав и об отмене ограничения родительских прав (ст. 73 и 76 СК РФ).  

        Важными направлениями деятельности органа опеки и попечительства по профилактике насилия над детьми в случае отобрания детей у кровных родителей являются: подбор ребенку, оставшемуся без попечения родителей, замещающей семьи; подготовка граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством формах; последующий контроль со стороны органа опеки и попечительства за условиями жизни подопечных, соблюдением опекунами и попечителями прав и законных интересов подопечных, выполнением опекунами и попечителями требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей.
      Случаев жестокого обращения с детьми, а также с детьми, ставшими жертвами жестокого обращения, в орган опеки и попечительства Терского муниципального района не зафиксировано. 
Начальник ООиП                                      М.Х. Дудуева

