Информация
о  проведении лектория  для родителей (законных представителей)

в рамках акции по охране прав детства  «Дети – забота общая»
в  Терском  муниципальном   районе
          В  соответствии с п. 6.  Плана проведения акции по охране прав детства          «Дети – забота общая» в Терском муниципальном районе на базе МКОУ СОШ № 2 г.п. Терек  и  МКОУ ООШ № 4 г.п. Терек были организованы и          проведены встречи с родителями обучающихся детей. Во встрече                                                                                                                                                                                                                                                                                                              приняли участие представители органов системы  профилактики: КДН и ЗП местной администрации, органа опеки и попечительства, ОПДН ОМВД РФ           по Терскому району.                                                                                                                 
        Начальник отдела по вопросам опеки и попечительства  М.Х. Дудуева  отметила, что данные встречи в настоящий момент стали необходимостью и   проводятся с целью повышения коммуникативной компетентности и расширение правового сознания родителей. 
         По первому вопросу « Забота, контроль и требования  родителей – как основные факторы воспитания ребенка» выступила ведущий специалист отдела по вопросам опеки и попечительства Р.Х.Бекишева. Она отметила, что родительская забота выступает в качестве ведущей формы воспитания ребенка, уровень заботы  определяет, сколько сил и времени уделяют родители воспитанию ребенка, и что поведение детей зависит от целого комплекса воспитательных воздействий.  Она подчеркнула, для того чтобы  максимизировать  положительное  и  свести  к  минимуму  отрицательное  влияние  семьи  на  воспитание ребенка  необходимо  помнить  внутрисемейные  психологические  факторы,  имеющие воспитательное  значение: принимать  активное  участие  в  жизни  семьи;  всегда  находить  время,  чтобы  поговорить с  ребенком; интересоваться  проблемами  ребенка,  иметь  представление  о  различных  этапах  в  жизни  ребенка.                                                                                           

         О  состоянии   преступности   среди   несовершеннолетних   сообщили ответственный  секретарь   КДН  и  ЗП, главный специалист  местной  администрации  Терского муниципального  района   М.Х.Маканаева  и  начальник  ОПДН  ОМВД   по  Терскому  району  А.Х.Канкошева.

        В  ходе  данных встреч с  родителями  проведена  информационно-разъяснительная  работа; по итогам  были приняты решения:  активизировать  работу  школьных  родительских  комитетов;  на  классных  и  школьных  собраниях  раскрывать  понятие  насилие,  причины,  типы  и  формы  насилия,  защита  детей  государством;   разрабатывать  памятки  для  родителей  «Об  ответственности родителей  (законных  представителей )  за  неисполнение  родительских  обязанностей»;  больше  внимания  уделять  правовому  просвещению  учащихся,  родителей,  педагогов.

В  завершении  встреч  руководители  образовательных  учреждений                          поблагодарили  всех  участников,  принявших  участие  в  обсуждении  таких              актуальных  тем,  они также заверили,  что  получили  ответы  на  интересующие        вопросы,  и  заверили  на  дальнейшее  сотрудничество.
