Конституция Российской Федерации от 12 декабря 1993 года.

Конституция – это основной закон нашей страны, и конечно, в ней содержатся положения, затрагивающие права наших детей. Конституция гарантирует государственную поддержку и защиту материнства и детства, возлагает на родителей круг обязанностей: содержать и воспитывать детей, обеспечивать им получение среднего (общего) образования, заботиться о детях до наступления совершеннолетия – 18-ти лет. Конституция гарантирует право на достойный уровень жизни, медицинскую помощь, на бесплатное дошкольное и среднее общее образование.

Конвенция о правах ребёнка от 20 ноября 1989 года.

Помимо этой конвенции, существует ещё Декларация прав ребёнка, провозглашённая ещё 20 ноября 1959 года резолюцией ООН. Отличие в том, что Декларация именно провозглашает, заявляет о правах и свободах детей, а Конвенция уже налагает на государства-участников определённые обязанности следовать положениям этой Конвенции и соблюдать их. Итак, Конвенция гарантирует детям право на особую заботу и помощь, защиту от дискриминации. Каждый ребёнок – это личность, которая имеет право на жизнь, государство должно обеспечивать ему здоровое развитие и образование. Ребёнок имеет право на имя, на семью, на гражданство, на защиту. Ребёнок имеет право свободно выражать своё мнение, имеет право на свободу мысли, совести и религии. На особую заботу имеют право дети с ограниченными возможностями здоровья и дети - инвалиды, и государство должно обеспечивать им всестороннее развитие и помощь. 


Семейный кодекс Российской Федерации от 29 декабря 1995 года.


Кодекс гарантирует право ребёнка жить и воспитываться в семье, знать своих родителей, и возлагает на органы опеки и попечительства обязанность заботиться о детях, чьи родители лишены родительских прав или отсутствуют. Ребёнок имеет право на общение с родителями и другими родственниками, имеет право на защиту своих прав и законных интересов. Ребёнок имеет право не только на имя, но и на отчество и фамилию. Ребёнок обладает комплексом имущественных прав: право на содержание со стороны родителей, все алименты, пособия и пенсии, причитающиеся ребёнку должны расходоваться родителями на его воспитание и образование. Ребёнок имеет право собственности на имущество, полученное в дар, по наследству или приобретённое на собственные средства ребёнка.

Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребёнка в Российской Федерации» от 24 июля 1998 года. 


Этот Федеральный закон запрещает эксплуатацию детского труда, запрещает торговлю детьми и жестокое обращение с ними, запрещает детский труд в ночное время суток. Закон гарантирует поддержку детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, право на социальную адаптацию детей. Закон гласит о развитой инфраструктуре для жизни и деятельности детей, для их полноценного и всестороннего развития. Организация отдыха и оздоровления детей – это также обязанность государственных органов и органов местного самоуправления, ведь такие мероприятия направлены на повышение творческого потенциала ребёнка, интереса к спорту и здоровому образу жизни.


Федеральный закон «Об опеке и попечительстве» от 24 апреля 2008 года. 


Данный закон регулирует права и свободы детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, возлагает на органы опеки и попечительства обязанности по обеспечению прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, оказания им поддержки в получении медицинской помощи, образования, социальных услуг, помощи по передаче их на воспитание в семью, по усыновлению (удочерению). Закон налагает на органы опеки и попечительства обязанности по представлению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в любых инстанциях, в том числе и в суде для защиты их прав, свобод и законных интересов. 
Помимо этих пяти основных законодательных актов, в Российской Федерации существует ещё целый ряд других, которые также призваны закрепить права и свободы детей: «Об образовании», «Об охране здоровья граждан» и т.д. Человек в России признаётся ребёнком до 18-ти лет. Знать основные законы – задача родителей и законных представителей ребёнка, чтобы обеспечить и реализовать в полной мере права своих детей, суметь их защитить в случае необходимости! 
