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Семинар по межведомственному взаимодействию
 

     «Межведомственное взаимодействие как условие эффективности профилактической работы с несовершеннолетними» - эта тема была обсуждена на семинаре-практикуме социальных педагогов и общественных инспекторов по охране прав детства муниципальных общеобразовательных учреждений Терского района.

      В работе семинара приняли участие все ведомства, которые ответственны за постановку работы с несовершеннолетними. Семинар прошел в форме круглого стола и ставил своей основной целью определить социальное взаимодействие школы с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

        Открывая работу семинара, начальник отдела по вопросам опеки и   попечительства Управления образования М.Х. Дудуева отметила, что проблема профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних – проблема очень острая, и решить ее можно только совместными усилиями через межведомственное взаимодействие.

       По теме семинара были заслушаны: ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Терского района М.Х. Маканаева - «Специфика взаимодействия КДН и ЗП с общеобразовательными учреждениями города и района в профилактической работе с несовершеннолетними»; начальник ОПДН ОМВД   РФ по Терскому району КБР А.Х.Канкошева - «О мерах ответственности родителей, не исполняющих обязанностей по содержанию несовершеннолетних детей»; начальник отдела опеки и попечительства   Управления образования М.Х. Дудуева -  «Сопровождение семьи, оказавшийся в трудной жизненной ситуации, как один из факторов предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»; начальник отдела семейной политики и трудовых отношений ГКУ «Центр труда, занятости и социальной защиты Терского района» Р.Б. Кушхова - «Индивидуально-профилактическая работа с несовершеннолетними и семьями «группы риска», состоящими на профилактическом учете»; ведущий специалист отделения психолого - педагогической помощи семьи и детям ГКУ «Комплексный центр социального обслуживания Терского района» Р.Р. Ашижева - «Социальные технологии межведомственной координации деятельности по профилактике детской безнадзорности»; заместитель директора по воспитательной работе, инспектор по охране прав детства МОУ СОШ СП Инаркой И.А. Шорманова - «Организация профилактической работы по предупреждению     правонарушений и безнадзорности обучающихся МОУ СОШ СП Инаркой. Обмен опытом».

        В результате работы семинара даны рекомендации усилить межведомственное взаимодействие всех заинтересованных структур, активизировать профилактические мероприятия в отношении семей и детей, находящихся в социально-опасном положении, в трудной жизненной ситуации.
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