Состоялось собрание опекунов (попечителей), 

приемных родителей на тему: 
«Соблюдение прав и законных интересов  детей, 

находящихся под опекой (попечительством)»

         В Многофункциональном  молодежном центре г.п. Терек  состоялось собрание опекунов (попечителей), приемных родителей, воспитывающих в своих семьях детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на тему: «Соблюдение прав и законных интересов  детей, находящихся под опекой (попечительством)».
         В ходе собрания были обсуждены следующие темы:

1. Права и законные интересы подопечных;
2.  Проблемы, возникающие при взыскании алиментов на содержание детей оставшихся без попечения родителей;
3. Изменения в законодательстве по защите жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Собрание открыл начальник отдела по вопросам опеки и попечительства Управления образования местной администрации Терского муниципального района Дудуева Маргарита Хамишевна, которая рассказал о правах  и законных интересах детей, находящихся под опекой (попечительством):

- право ребенка, находящегося под опекой (попечительством), на воспитание в семье опекуна (попечителя), заботу с его стороны и совместное с ним проживание;

- права ребенка на обеспечение ему условий для содержания, воспитания, образования, а также физического, психического, духовного и нравственного развития;

- права ребенка, находящегося под опекой (попечительством), на сохранение права собственности на жилое помещение или права пользования жилым помещением;

- право на защиту от злоупотреблений со стороны опекуна (попечителя);

- право на общение с родителями, если они не лишены родительских прав, и другими родственниками.

 Наиболее остро прозвучала проблема алиментных отношений родителей и детей.   Закон пытается защитить права ребенка, оставляя за лишенными родительских прав родителями, обязанность содержать своих детей с момента их рождения до достижения ими совершеннолетия. На практике же добиться выплаты алиментов с людей, которые не работают и хаотично меняют место проживания, чаще всего не представляется возможным даже в судебном порядке. Закрепленная законодательством обязанность, добиваться положенных ребенку выплат, ложится на опекунов (попечителей), приемных родителей.

В ходе собрания опекуны (попечители), приемные родители несовершеннолетних детей задавали вопросы специалистам ООиП о правовых аспектах и порядка взаимодействия со службой судебных приставов законных представителей детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по вопросам взыскания алиментов, о правонарушениях законных представителей в отношении несовершеннолетних опекаемых детей.
Они были ознакомлены с актуальными вопросами о  правах и законных интересах подопечных, о проблемах,  возникающих при взыскании алиментов на содержание детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также об ответственности опекунов  (попечителей), приемных родителей за ненадлежащее исполнение или неисполнение обязанностей по воспитанию, образованию и содержанию детей, защите их прав и законных интересов. 
Опекуны (попечители), приемные родители также ознакомились с новыми правилами обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилой площадью. 

На собрании обсуждались также  вопросы, касающиеся отчетов опекунов (попечителей), приемных родителе
й об использовании имущества несовершеннолетнего подопечного и об управлении таким имуществом.  
