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Уважаемый президиум! Уважаемые коллеги! 

Разрешите приветствовать вас, а в вашем лице все педагогическое сообщество района и поздравить с наступающими праздниками: Днем государственности Кабардино-Балкарской Республики и Днем знаний!     

Сегодняшнему совещанию предшествовала работа традиционных августовских предметных секций, которыми были охвачены все педагогические работники района. На них подробно обсуждены актуальные вопросы системы образования. Поэтому позвольте мне кратко остановиться на основных направлениях развития муниципальной системы образования.

Можно сказать, что прошедший  учебный год был особенным для системы образования. Мы начали работать по новому Закону «Об образовании в Российской Федерации», продолжена реализация майских указов Президента Российской Федерации, которыми определена стратегия развития системы образования.

Деятельность Управления образования, образовательных учреждений в 2013-2014 учебном году была направлена на организацию предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также дополнительного образования детей.
В системе образования района функционируют 29 учреждений. В них обучаются и воспитываются – 5200 учащихся,  2957 детей дошкольного возраста, в учреждениях дополнительного образования – 3047 учащихся,  63 ребенка по состоянию здоровья обучались на дому, из них 34 -  в дистанционной форме.
С целью исполнения майских указов в районе реализуется План мероприятий («дорожная карта»), который направлен на повышение эффективности и качества услуг в сфере общего и дополнительного образования, переход к эффективному контракту.

На сегодняшний день основные количественные характеристики и целевые показатели, заложенные в дорожной карте, достигнуты. 

Задача, поставленная Президентом Российской Федерации по повышению заработной платы педагогических работников образовательных учреждений, выполнена. Нам удалось довести среднюю  заработную плату школьных педработников до 21660 рублей, педработников дошкольного образования  до 17550 рублей и педагогов дополнительного образования до 15800- рублей, что выше индикативных показателей по республике. 
Вместе тем, хотела бы обратить внимание на возникшие риски. Повышение заработной платы зачастую обеспечивается увеличением педагогической нагрузки, а также сокращением штатных единиц: социальных педагогов, педагогов-психологов и др.  Думаю, что надо разумно подходить к решению поставленных задач, чтобы в погоне за выполнением заявленных показателей не навредить образовательному процессу.
Уважаемые коллеги! Новый Закон об образовании подчеркивает особую значимость дошкольного образования в развитии ребенка, определяя его как уровень общего образования и предъявляя новые требования, через принятие и реализацию федерального государственного образовательного стандарта. 
Для развития системы дошкольного образования первоочередной задачей государство обозначает ликвидацию очередности в детские сады. 

Общая численность детей в возрасте от 3 –х до 7 лет составляет 2480. Практически все они, а также все желающие с 2-х лет были охвачены дошкольным образованием.
С этого года начато внедрение информационной системы «Электронный детский сад», который обеспечивает прозрачность и открытость учета детей для постановки в очередь на получение дошкольного образования. 
В 2013 и 2014 годах создано 360 дошкольных мест, в том числе за счет реконструкции санатория-профилактория «Алмаз», на базе которого создан детский сад на 150 мест для детей с ослабленным здоровьем. Также проведена реконструкция здания четвертой школы городского поселения Терек и открыт новый дошкольный блок  на 100 мест. Два учреждения для детей дошкольного и младшего школьного возраста -   Прогимназия №2 г.п. Терек и НШДС №3 г.п. Терек - переведены в детские сады. Скоро будет введен новый детский сад в Верхнем Курпе на 100 мест.
В рамках реализации федеральной целевой программы развития образования «Модернизация регионально-муниципальных систем дошкольного образования» на ремонт и оснащение дополнительно созданных дошкольных мест получены субсидии из федерального бюджета в размере 658 000 рублей в 2013 году и  5 000 000 рублей в 2014 году. В рамках софинансирования, из муниципального бюджета направлено 1 103 000 рублей.
Таким образом, принятые меры позволили удовлетворить потребность населения в дошкольных местах: у нас нет очередности в детские сады. Созданы необходимые условия для осуществления присмотра за детьми. И здесь я хотела бы выразить благодарность руководству района за эффективное решение этого вопроса. Мы одни из первых выполнили майские указы Президента Российской Федерации в части предоставления  населению дошкольного образования.
Наряду с этим для обеспечения высокого качества услуг дошкольного образования необходимо продолжить работу по: 
- внедрению федеральных государственных образовательных стандартов; 
- совершенствованию кадрового обеспечения; 
- разработке и внедрению системы оценки качества.
Изменения в школьном образовании, направленные на повышение эффективности и качества услуг в сфере образования, связаны также с введением федеральных государственных образовательных стандартов. 
В 2013-2014 учебном году по новым стандартам общего образования обучались учащиеся 1-3 классов, а также 4-х и 6-х классов в  трех пилотных учреждениях.

В апреле 2014 года учащиеся 5 классов трех образовательных учреждений  приняли участие в апробации модели оценки качества образования  в соответствии с ФГОС, разработанной Министерством образования и науки Российской Федерации. Диагностика показала, что ученики  испытывают затруднения  в выполнении заданий, предусматривающих оценку метапредметных и личностных результатов, ввиду того что в образовательных учреждениях недостаточно отработана  система  по их формированию.

Давая оценку введения стандартов, мы говорим, что созданы все необходимые условия для его реализации: имеется нормативно-правовая база, регламентирующая введение стандартов; обеспечены кадровые условия.   Все начальные классы оборудованы в соответствии с требованиями стандарта. 

Проведена системная работа по введению стандартов, но сегодня мы не можем сказать, что в новых условиях образовательный процесс реализуется в соответствии с требованиями нового стандарта. В связи с этим и на муниципальном, и на школьном уровнях требуется изменение методических подходов и педагогических стереотипов с целью достижения образовательных результатов нового формата.
Уважаемые участники совещания! Вопросы, касающиеся единого государственного экзамена,  всегда стояли на «повестке дня», а в этом году особенно остро. Для подготовки к ЕГЭ распоряжением главы района  создана межведомственная рабочая группа, разработан план работы, в образовательных учреждениях функционировали  консультационные пункты, были организованы групповые и индивидуальные дополнительные занятия, регулярно проводился мониторинг успеваемости и качества знаний учащихся, в том числе через  систему он-лайн тестирования. Проведена большая работа по информированию учащихся, родителей, широкой общественности по вопросам организации и проведения ЕГЭ. Наряду с этим особое внимание было уделено вопросам информационной безопасности, соблюдению правил проведения экзамена.
Но, к сожалению, приходится констатировать, что из 427 выпускников, двое допустили нарушения порядка проведения  ЕГЭ, за что были удалены с экзамена; 47 не справились с заданиями ЕГЭ по русскому языку и математике, вследствие чего не получили аттестаты о среднем общем образовании. В разрезе по образовательным учреждениям:  5 выпускников МОУ СОШ №2 СП Плановское, 5 выпускников – МОУ СОШ СП Арик;  4 выпускника – МОУ СОШ СП Хамидие, 4 – МОУ СОШ №2 ГП Терек, 3 -  МОУ СОШ СП Терекское, 2 выпускника – МОУ СОШ №3 ГП Терек, 2 выпускника -  МОУ СОШ СП Н-Хамидие,  1 выпускник в МОУ СОШ СП Дейское, МОУ СОШ СП Урожайное, МОУ СОШ СП Н-Курп, МОУ СОШ СП Красноармейское и в МОУ СОШ СП Инаркой. 
В МОУ СОШ СП В-Акбаш 17 человек не сдали ЕГЭ по обязательным предметам, из них 12 – это обучающиеся в очно-заочной форме в учебно-консультационном пункте. В связи с этим возникает вопрос об эффективности работы учебно-консультационного пункта и необходимости его функционирования.
Выпускники только четырех образовательных учреждений успешно сдали ЕГЭ по обязательным предметам и получили аттестаты о среднем общем образовании. Это учащиеся МОУ Лицей №1 ГП Терек, МОУ СОШ СП Тамбовское, МОУ СОШ СП Н-Балкария, МОУ СОШ СП В-Курп.
Также тревожат результаты ЕГЭ по предметам по выбору. Здесь  высок процент участников экзаменов, не преодолевших порог, несмотря на то, что выбор этих предметов осуществляется на основе интересов и склонностей учащихся. 
Результаты ЕГЭ свидетельствуют о наличии следующих проблем: 

- не все учителя умеют анализировать результаты совместной деятельности с учащимися, корректировать работу на основе прогнозируемых результатов, формируя тем самым индивидуальное обучение для каждого ученика;
- администрации образовательных учреждений не осуществляют надлежащий контроль  подготовки выпускников к итоговой аттестации.
В связи с этим необходимо разработать модель оценки качества образования, где именно результаты ЕГЭ должны стать одним из основных критериев оценки профессиональной деятельности и учителя, и руководителя школы.
Для совершенствования подготовки обучающихся к итоговой аттестации 2014-2015 учебном году необходимо сделать серьезные выводы из анализа результатов ЕГЭ и разработать систему мер для решения данной проблемы.
В первую очередь эти меры должны быть направлены на создание системы мотивации  учащихся к учебно-познавательной деятельности. А учитель должен быть в первую очередь специалистом по формированию мотивации. 
В целях совершенствования процедуры итоговой и промежуточной аттестации с этого года планируется возвращение итогового сочинения в 11 классах, которое  будет являться допуском к итоговой аттестации обучающихся и учитываться наравне с ЕГЭ  при приеме в ВУЗы. Я надеюсь, что наши учащиеся успешно справятся с этим испытанием, и опять же, это будет показателем качества работы образовательного учреждения. 
Государственная итоговая аттестация в новой форме  была организована для обучающихся 9 классов. В ней по русскому языку и математике  принял участие 401 обучающийся. За исключением 1 ученика все остальные получили аттестат об основном общем образовании.  Но не все учащиеся справились с заданиями   по русскому языку и математике с первого раза, и только повторная аттестация позволила им не остаться без аттестата. 
Таким образом, государственная итоговая аттестация показала необходимость перестройки всей системы подготовки учащихся к экзаменам, а именно совершенствование индивидуальной и дифференцированной работы с учениками, деятельности по повышению мотивации обучающихся.
Исходя из того, что  одной из  задач  современной школы   является формирование у обучающихся коммуникативной   компетенции,  в  2013-2014  учебном  году было организовано  углублённое изучение  английского языка  для 72 учащихся 5-6 классов в  1-м  Лицее,  2  -й и 3-й городских школах.

Результаты проведённых входных и промежуточных срезов знаний обучающихся свидетельствуют о положительной динамике  усвоения  общеобразовательной программы по английскому  языку. 

В соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта образовательное учреждение, реализующее программу среднего общего образования, уже в недалеком будущем, должно обеспечить выполнение учебных планов профильного обучения. На сегодняшний день профильное обучение реализуется в 6 образовательных учреждениях: 3-х городских и 3-х сельских (МОУ Лицей № 1 ГП Терек, МОУ СОШ № 2 ГП Терек, МОУ СОШ № 3ГП Терек, МОУ СОШ СП Красноармейское, МОУ СОШ СП Верхний Акбаш, МОУ СОШ №2 СП Плановское). Из 109 выпускников профильных классов 77 (70,6%)  поступили в ВУЗы,  ССУЗы в соответствии с профилем обучения. Всего профильным обучением было охвачено 247 обучающихся 10-х и 11-х классов, что составляет 28 процентов от общего количества старшеклассников. На сегодняшний день пока еще не удается полностью решить проблему организации профильного обучения в малочисленных сельских школах. Руководителям  школ необходимо рассмотреть вопросы создания условий для обеспечения индивидуальной образовательной траектории каждого школьника. Новый Закон об образовании позволяет организовать дистанционное обучение, сетевое взаимодействие образовательных учреждений. Не исключено, что придется принять определённые меры и по реструктуризации муниципальной образовательной сети для решения данной проблемы
Дальнейшему совершенствованию профильного обучения будет способствовать знакомство обучающихся, их родителей (законных представителей) с конкретными профессиями, учебными заведениями Кабардино-Балкарской Республики и Российской Федерации, потребностями рынка труда, проектирование старшеклассниками индивидуальных образовательных траекторий. 

Одним из приоритетных направлений системы образования района является создание условий для развития детей с высокой мотивацией к обучению. 

Управление образования, образовательные учреждения осуществляют системную работу по выявлению и развитию талантливых детей. В рамках Программы развития системы образования Терского муниципального района на 2011-2015 годы реализуется подпрограмма «Одаренные дети», во всех школах также имеются специальные программы. В течение 19 лет в районе проходит конкурс научно-исследовательских и творческих работ на соискание премии главы администрации. Лауреаты этого конкурса поступают в  престижные вузы Российской Федерации, становятся успешными специалистами в разных сферах деятельности, 
В региональном этапе предметной олимпиады школьников наши обучающиеся, как и в предыдущие годы,  заняли второе общекомандное место, завоевав 22 призовых места.  Всего в олимпиадном движении приняло участие 2025 школьников. Вместе с тем за последние  годы   по  математике, географии, физике, английскому  языку обучающиеся школ Терского района  не занимают  призовые места, что указывает  на отсутствие системной  работы    учителей - предметников, руководителей  с  одаренными учащимися.

Также мы вынуждены констатировать, что в последние годы у нас нет победителей и призеров всероссийских олимпиад. Не так давно наши дети занимали призовые места на всероссийской олимпиаде по экологии, биологии, добивались успехов на всероссийской гуманитарной олимпиаде. Хотя попытаться принять участие в той же гуманитарной олимпиаде может каждый. И здесь многое зависит от учителя, от того, как он мотивирует своих воспитанников.
Работа с талантливыми детьми не должна являться какой-то обособленной частью системы образования. Это не только кружки, секции, олимпиады. Это, прежде всего, индивидуальный подход в обучении, непрерывность и преемственность на всех уровнях образования. Нам необходимо обеспечить условия для развития способностей всех детей и их дальнейшей самореализации.

Завершая анализ состояния школьного образования, еще раз хочу остановиться на необходимости решения следующих задач:

- мониторинг реализации новых ФГОС, в части  формирования (наряду с предметными) метапредметных и личностных результатов образования, разработка и внедрение системы оценки качества образования в рамках введения новых стандартов;
- создание условий для увеличения охвата старшеклассников профильным обучением;
- разработка и реализация конкретных мер, направленных на повышение качества подготовки обучающихся к единому государственному экзамену;
- обеспечение учащихся учебниками и учебными пособиями в соответствии с требованиями законодательства об образовании.

В системе образования Терского района работают 842 педагогических работника.
В районе традиционно прошли конкурсы профессионального мастерства «Учитель года» (победитель Казиева Харет Джанбекована, МОУ СОШ СП Дейское), «Воспитатель года» (победитель Беркетова Рита Султановна, МОУ Прогимназия №1 ГП Терек). 
В конкурсе лучших учителей в рамках приоритетного национального проекта «Образование» приняли участие 5 педагогов, из них три стали победителями: Шокулова Эльмира Юрьевна (МОУ Лицей №1 ГП Терек), Накова Ромета Леоновна (МОУ Лицей №1 ГП Терек), Хупова Майя Сафарбиевна (МОУ СОШ №2 ГП Терек).
Как вы знаете, в октябре 2013 года утвержден профессиональный стандарт педагога, в котором прописаны основные трудовые функции по проектированию и реализации образовательного процесса и  общеобразовательных программ. Стандарт предъявляет конкретные требования по направлениям: обучение, воспитательная деятельность и развивающая деятельность. На его основе должна быть выработана система оценки эффективности деятельности педагога, система профессионального развития. В связи с этим Информационно-методическому центру Управления образования необходимо направить  свою работу на реализацию требований профессионального стандарта. 
В рамках выполнения одного из ключевых положений «дорожной карты», связанного с переходом на эффективный контракт, Управлением образования разработаны критерии и показатели результативности деятельности подведомственных учреждений и их руководителей, в соответствии с которыми определяется размер ежемесячных стимулирующих выплат руководителям. Аналогичные критерии оценки деятельности педагогических работников разработаны во всех  образовательных учреждениях. Уровень зарплаты увязывается с результатами работы. Это важная часть дальнейшего совершенствования реализации новой системы оплаты труда, которая связана с увеличением ответственности за результаты своей профессиональной деятельности. 
Таким образом, в части кадрового обеспечения считаю необходимым решить следующие вопросы:

- повышение квалификации и профессиональная переподготовка педагогических работников в соответствии с новыми требованиями;
- переход на  «эффективные контракты» в рамках реализации «дорожной карты»;
- совершенствование механизмов и процедур  распределения стимулирующих выплат.
В нашей работе приоритетным всегда должен быть вопрос социально-педагогической поддержки особых категорий детей: детей - сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей с ограниченными возможностями здоровья.
В Законе Кабардино-Балкарской Республики «Об образовании» закреплены  дополнительные гарантии по реализации права на образование этой категорий обучающихся. И наша задача обеспечить их реализацию. 
В районе проживает 15 усыновлённых детей (за отчётный период усыновлены 4 ребёнка), 53 ребенка находятся под опекой (в этом году переданы под опеку 3 детей), 6 детей воспитываются в приемных семьях. 
В деятельности органа опеки и попечительства профилактика социального сиротства должна являться ключевым звеном в вопросах защиты прав детей.
Кроме того, считаю необходимым продолжить работу по:
- своевременному  устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи;
- оказанию квалифицированной помощи детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации (социально-реабилитационная помощь);
-  осуществлению контроля за соблюдением прав детей.
Управление образования активно работает над задачей доступности качественного образования для школьников с ограниченными возможностями здоровья посредством развития системы дистанционного обучения. Для детей, обучающихся в дистанционном режиме, оборудованы автоматизированные рабочие места с выходом в Интернет. В этом году в районе начинается реализация целевой программы «Доступная среда». Два образовательных учреждения района (МОУ СОШ №2 ГП Терек и МОУ СОШ №3 ГП Терек) обозначены базовыми, в которых для детей с ограниченными возможностями здоровья будет создана безбарьерная среда.

Дополнительное образование детей является важнейшей составляющей образовательного пространства. В районе сохранена и получила развитие система дополнительного образования. Услуги, предоставляемые учреждениями дополнительного образования, являются общедоступными и бесплатными для всех категорий детей.
Наиболее стабильными и популярными направлениями остаются  физкультурно-спортивное, эколого – биологическое и художественное творчество, где заняты более 52% обучающихся от их общего количества. 
Победителями и призерами районных, республиканских, межрегиональных и всероссийских турниров, конкурсов, соревнований и научно-практических конференций стали 459 учащихся  УДО. Спортивными школами района было подготовлено:  1 мастер спорта РФ, 16 КМС спорта, 29 спортсменов I разряда и 640 юных спортсменов массового разряда.
В главных спортивных республиканских  проектах прошедшего учебного года «Мини-футбол в школу», «Президентские состязания», «Президентские спортивные игры», приняли участие более 2,5 тыс. школьников образовательных учреждений района.
Вместе с тем, малочисленны объединения технического творчества, в которых занимается всего около 5 % учащихся. 
Учреждения дополнительного образования как наиболее мобильные и гибкие должны быть ориентированы на индивидуальные интересы и потребности всех детей, поддерживать учебные планы школ, реализующих новый стандарт. Им необходимо продолжить работу по обновлению содержания и качества предоставляемых услуг, при этом особое внимание уделять совершенствованию и повышению качества программно - методического обеспечения  дополнительного образования.
Следует обратить внимание руководителей и педагогических  коллективов школ, что разработка программы взаимодействия учреждений общего и дополнительного образования для организации внеурочной деятельности в условиях введения новых федеральных  стандартов должна стать необходимостью на данный момент. 

Организация летнего отдыха, оздоровления  и занятости детей и подростков является одной из приоритетных задач  социальной политики района. На период летней оздоровительной кампании всего различными видами организованного отдыха охвачено более 1000 детей. В 4 общеобразовательных учреждениях района работали пришкольные лагеря с общим охватом 133 ребенка. В детском оздоровительном лагере «Алмаз» отдохнули 200 детей. В санатории города Нальчика направлено более 700 детей,  в оздоровительные лагеря КБР - 350 человек. Хочу отметить, что в «зоне особого внимания» при организации летнего отдыха находились дети из многодетных и малообеспеченных семей и детей, нуждающихся в особой защите государства. 
Приоритетными задачами в реализации молодежной политики в Терском районе являются: создание условий для духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи; поддержка деятельности молодежных и детских общественных объединений; профилактика асоциальных проявлений в молодежной среде; поддержка инициативной молодежи, выявление и стимулирование их творческого и интеллектуального потенциала.

Поставленные задачи решались через проведение различных мероприятий: акций, рейдов и т.д., в которых приняли участие более 3-х тысяч детей и молодежи. 
   Наряду с этим, реализованы главные республиканские проекты:  «Куначество», районные этапы республиканских конкурсов «Религия и толерантность»;  «Молодежь и закон» и другие.
    В 2014 году призером республиканского этапа Всероссийского конкурса «Лидер ученического самоуправления» стал Иригов Тембулат, ученик МОУ СОШ №2 СП Плановское.
    Вместе с тем, необходимо усилить работу по привлечению молодежи к участию в общественно-политической жизни; активизировать деятельность по развитию общественного молодежного движения в образовательных учреждениях района, а также самостоятельных молодежных организаций и объединений.

Для развития молодежной политики считаю нужным разработать программный документ, определяющий стратегию развития молодежной политики на ближайшие годы. Отделу по молодежной политике поручено подготовить проект этого документа и вынести на широкое обсуждение.

В связи с открытием в Тереке многофункционального молодежного центра выражаю надежду, что организация работы с молодежью в нашем районе выйдет на качественно новый уровень.
Одной из основных задач Управления образования является создание безопасных и комфортных условий обучения и воспитания, усиление материально-технической базы в каждом образовательном учреждении. 

Для решения этих задач сделаны серьёзные финансовые вливания. В рамках Комплекса мер с 2011 года мы получили 74 млн. рублей, которые были направлены на оснащение школ современным оборудованием, проведение ремонтных работ.
На приобретение учебников в 2014 году из регионального бюджета получено 3 млн. 101 тыс. рублей, что позволило обеспечить учебниками всех, кто обучается по новым федеральным государственным образовательным стандартам, а также учащихся из числа многодетных, малоимущих семей. В рамках проведенной акции «Подари учебник школе» в школьные библиотеки поступило 23 тысячи экземпляров. В результате принятых мер к 1 сентября  все учащиеся должны быть обеспечены бесплатными учебниками.
В этом году на ремонт спортивных залов МОУ СОШ СП Урожайное и МОУ СОШ СП Ново-Хамидие получено 1 млн. 745 тысяч рублей.

Завершается восстановление здания школы селения Инаркой, пострадавшего в результате пожара. На эти цели направлено 7 млн рублей. 

На подготовку образовательных учреждений администрацией района выделено более  2-х млн. рублей. 

Хочу отметить, что коллективами образовательных учреждений проделана большая работа по ремонту учреждений. Удалось своевременно и качественно подготовиться к новому учебному году. 
Большую помощь в проведении ремонтных работ нам оказали многие предприятия, организации, индивидуальные предприниматели, родители. От имени всех педагогических коллективов выражаю им огромную благодарность. 
Уважаемые коллеги!

Уважаемые коллеги! Целью всех изменений, проводимых в нашей отрасли, является создание таких условий обучения и воспитания, которые бы обеспечили здоровье и развитие каждого ребенка, раскрытие его способности творчески мыслить и находить нестандартные решения, выбирать профессиональный путь, обучаться в течение всей жизни. Мы сможем достичь этой важнейшей цели в том случае, если будем постоянно учиться новому, меняться, соответствовать времени.

Всего несколько дней отделят нас от замечательного праздника – Дня знаний. Этот праздник, как никакой другой, объединяет взрослых и детей, учителей и учеников. Поздравляю с наступающим новым учебным годом. Пусть этот год будет особенным для каждого из вас, пусть он будет наполнен радостными событиями, яркими достижениями, Желаю вам творческого вдохновения, счастья и крепкого здоровья!
Спасибо за внимание!

PAGE  
1

