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Качество образования – основа стратегии развития Терского муниципального района

Уважаемые коллеги! Сегодня  значимое событие для всего педагогического сообщества. У нас сегодня не просто деловое совещание. Это праздник общения с коллегами, приятная встреча единомышленников. Она дает старт новому учебному году, ставит задачи развития нашей системы образования, определяет новые ориентиры. 
Тема нашего совещания - «Качество образования – основа стратегии развития Терского муниципального района»- выбрана не случайно. От того, как будет устроена школьная действительность, насколько интеллектуальным и современным мы сможем сделать образование, зависит благосостояние всех нас, будущего поколения.

Отличительными особенностями  сферы образования последних лет стали существенное изменение законодательной базы,   использование программно-целевых и проектных методов управления и планирования, прежде всего через реализацию ряда федеральных программ и инициатив.

Прошедший учебный год мы начали в условиях, когда уже вступил в силу новый закон об образовании. Для эффективной реализации норм Закона на практике уже проделана значительная работа образовательными учреждениями, Управлением образования.
Переходя к анализу деятельности системы образования, хотела бы остановиться на ее основных количественных параметрах. 

В районе функционируют 28 образовательных учреждений, из них 1 лицей, 16 средних общеобразовательных учреждений, 2 основные общеобразовательные школы, 2 учреждения для детей дошкольного и младшего школьного возраста, 2 детских сада, 5 учреждений дополнительного образования детей.

В них  обучаются и воспитываются – 5097 учащихся,  3112 детей дошкольного возраста, дополнительным образованием охвачено 3823 учащихся. 
Дошкольное образование

Сегодня требования высокого качества со стороны потребителей неуклонно перемещаются с заключительной стадии обучения на все более ранние. Дошкольное образование стало первым уровнем общего образования. Государство теперь гарантирует не только доступность, но и качество образования на этом уровне.
Для удовлетворения потребности населения в услугах дошкольного образования на территории района функционирует 21 образовательное учреждение. Они предоставляют широкий спектр образовательных услуг с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей.
Майскими указами Президента Российской Федерации  была поставлена задача по обеспечению местами в дошкольных образовательных учреждениях детей, начиная с трёхлетнего возраста. Для ее решения открыты новые дошкольные группы,  проведена реконструкция учреждений, построен новый детский сад в сельском поселении Верхний Курп. В 2015 году в рамках Комплекса дополнительных мероприятий по модернизации системы дошкольного образования  в школах  №2 ГП Терек и Инаркой  созданы дополнительные места. На эти цели выделено 4 млн. 297 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета – 3 млн. рублей, из местного бюджета -  1 млн. 289  тыс. рублей.
Сегодня мы можем полностью удовлетворить потребность населения в дошкольном образовании. Вместе с тем, необходимо разгрузить отдельные детские сады, открыв  в них дополнительные группы. 

В  соответствии с новым законом об образовании вводится Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования. 
Новые задачи требуют от педагогов качественно новых компетенций: умение воспитателя создавать у детей положительную мотивацию к любому виду деятельности.
Реализация стандарта дошкольного образования будет невозможна без координации усилий всех уровней управления, которые, в конечном итоге, направлены на то, чтобы в каждом конкретном детском саду стандарт заработал. 
С целью систематизации информации о детях дошкольного возраста с 2013 года ведется электронный персонифицированный учет детей дошкольного возраста. Данный ресурс позволяет получать информацию о количестве детей каждой возрастной группы от 0 до 8 лет, а также отслеживать наполняемость дошкольных групп. 

        Для   развития системы дошкольного образования актуальными считаем следующие задачи:

- обеспечение реализации стандарта дошкольного образования, следование требованиям, определяемым в части результатов, структуры и условий освоения основной образовательной программы дошкольного образования; 

- анализ ситуации со сверхнормативным наполнением дошкольных групп и принятие мер по ее нормализации.

- приведение материально-технической базы в соответствие с современными требованиями.
Вся деятельность системы дошкольного образования должна обеспечить каждому дошкольнику тот уровень развития, который позволил бы ему быть успешным при обучении в начальной школе и  на последующих уровнях обучения.
Реализация ФГОС начального общего и основного общего образования
Внедрение нового стандарта начального общего образования сопровождалось качественными изменениями школьной инфраструктуры. В рамках проекта по модернизации общего образования завершено оснащение современным оборудованием всех кабинетов начальных классов.
В прошлом учебном году по стандартам второго поколения занимались  все учащиеся начальных классов  и учащиеся 5,7 классов трех пилотных школ (МОУ Лицей № 1 ГП Терек, МОУ СОШ СП Инаркой, МОУ СОШ СП Урожайное). В 2015-2016 учебном году по новым стандартам начнут обучаться все  5-е классы.
Мониторинг реализации ФГОС  показывает, что в работе с детьми по -  прежнему доминирует знаниевый подход,  передовые технологии обучения и воспитания не вошли в практику всех учителей:  занятия преимущественно проводятся в виде традиционных уроков, недостаточно проектной работы, межпредметных занятий, а без этого реализовать требования стандарта невозможно. 
Необходимо изучать динамику достижений каждого школьника, совершенствовать работу по росту профессионального мастерства учителей, формированию универсальных учебных действий.
Здесь  нужна серьезная методическая поддержка. Сотрудники Информационно-методического центра и профильного отдела Управления образования должны детально и масштабно подойти к разработке и реализации методического сопровождения.
Единый государственный экзамен
Одним из основных механизмов получения информации о результатах и качестве общего образования является государственная итоговая аттестация выпускников.

Результаты ЕГЭ не единственные, но очень важные показатели  качества образования, так как они получены  в процессе независимой внешней оценки и рассматриваются как одно  из основных и личностных достижений каждого учащегося.
Хотелось бы отметить, что в этом году не выявлено нарушений при проведении ЕГЭ со стороны контрольно-надзорных органов, федеральных и региональных общественных наблюдателей, не было удалений с экзаменов.
Наши выпускники по результатам ЕГЭ продемонстрировали хороший уровень освоения учебного материала. Средний балл по району по сравнению с прошлым годом увеличился по всем предметам, за исключением английского языка.  Также  средний балл по району выше республиканского показателя по всем предметам, кроме русского языка и иностранных языков.
Все выпускники Лицея  №1 ГП Терек, МОУ СОШ СП Урожайное, Хамидие,  Инаркой, Н-Балкария, Верхний Курп успешно сдали ЕГЭ по обязательным предметам. 

Высокие результаты ЕГЭ по многим предметам показали  учащиеся МОУ Лицей №1 ГП Терек, СОШ СП Урожайное, №2 СП Плановское.
Баллы каждого ребёнка, каждого класса, труд каждого педагога – это оценка результатов  муниципального образования. Сегодня я хочу выразить благодарность учителям, качественно подготовившим выпускников к государственной итоговой аттестации. Это:
учителя русского языка и литературы:  Гяургиева Р.Х., Ашхотова Р.М., Гусейнова М.М. (Лицей №1 ГП Терек ), Шомахова Л.И. (СОШ №2 ГП Терек), Бориева Л.Б., Хакуашева М.М., Желихажева О.Р. (СОШ №3 ГП Терек), Макоева С.В. (Плановское №2), Бесланеева А.Х. (Урожайное);
- учителя математики: Шомахова Т.И. (МОУ Лицей №1 ГП Терек), Джанкулаева З.Я. (СОШ №2 ГП Терек), Арамисова Р.А. (СОШ №3 ГП Терек), Бжинаева Л.С. (Урожайное);
- учителя химии : Шокулова Э.Ю. (Лицей №1 ГП Терек), Тубаева Ж.Х.(СОШ №3 ГП Терек), Мусаева Ф.Х. (Дейское);
- учителя биологии: Болотокова Э.Д. (Лицей №1 ГП Терек), Кипова А.П. (Плановское №2), Гучакова Д.М. (Урожайное), Тутова Ж.Ж. (Дейское);
- учителя истории и обществознания:  Болова Э.М. (Плановсоке №2), Гучакова А.В. (Урожайное).
Высокие баллы, полученные выпускниками на ЕГЭ, - это гордость педагога-наставника, школы и всего района. У нас  есть выпускники, получившие 90 и более баллов. 

Макоева Диана (МОУ СОШ №2 СП Плановское) – русский язык – 98 баллов, химия – 97 баллов, биология – 97 баллов
Шокулова Зарина (МОУ Лицей №1 ГП Терек) – 97 баллов по химии, 93 балла по биологии; 

Болова Амина (МОУ СОШ №2 СП Плановское) русский язык – 92 балла;
Хамбазаров Аслан (МОУ СОШ №2 ГП Терек) – химия 94 балла; 

Выпускники  МОУ СОШ №3 ГП Терек: Оразаева Лиана, Алачева Амина, Алшагирова Даяна, МОУ СОШ №2 ГП Терек Небежев Адальгери, МОУ СОШ СП Урожайное Гедуева Лиана набрали по русскому языку   90 баллов.
Кроме того,  ученик 10 класса МОУ СОШ СП Ново-Хамидие Кармоков Ислам получил самый высокий балл в республике по географии – 87 баллов.
Опыт работы школ, учителей, чьи выпускники достойно сдали экзамены, следует  обобщить и распространить для использования в работе при подготовке к государственной итоговой аттестации.  
Вместе с тем, из 339 выпускников 11 классов 25 выпускников не набрали пороговые баллы по обязательным предметам, в связи с чем не получили аттестат о среднем общем образовании. Данный показатель составляет по району 7,2 % от общего количества выпускников, что ниже среднего по республике (8,8 %).
Образовательным учреждениям  необходимо сделать тщательный анализ результатов  ЕГЭ с последующим его использованием в работе по повышению качества преподавания предметов.
В настоящее время мы уже  разрабатываем  план мероприятий,  так называемую «дорожную карту», для организации и проведения государственной итоговой аттестации выпускников на следующий учебный год.
Итоговая аттестация показала необходимость перестройки системы подготовки учащихся к экзаменам, а именно: более качественную индивидуальную и дифференцированную работу с учениками, постоянную и конкретную работу с родителями  по повышению мотивации учащихся. 
Профильное обучение.

Уважаемые коллеги! Ведущим видом деятельности старшеклассника является учебная деятельность, ориентированная на избираемую профессию. Поэтому основной задачей данного возраста является формирование личного профессионального и жизненного опыта.

С этой целью в 5 образовательных учреждениях района (МОУ Лицей № 1, СОШ № 2,  № 3 ГП Терек, СОШ  СП Верхний Акбаш, СОШ  № 2 СП Плановское) реализуется профильное обучение. Переход к профильному обучению позволил задать новый уровень для работы  педагогического коллектива, активизировать профессиональную деятельность учителя. 
В целом, в ушедшем году профильным обучением был охвачен 181ученик, это 28% учащихся 10-11 классов. Выпускники профильных классов подтверждают выбранное направление своим поступлением в вузы и ССУЗы: из 112 выпускников профильных классов 89 (79 % ) поступили  в ВУЗы  и СПО в соответствии с профилем обучения. 

В  2014-2015  учебном  году  72 учащиеся  6 – 7 классов МОУ Лицей №1  ГП Терек, СОШ №2   ГП Терек,   СОШ №3   ГП Терек продолжили  углублённое изучение английского языка.  Результаты диагностики, проведённой по итогам года, свидетельствуют об  усвоении большинством   обучающихся образовательной программы по английскому  языку, о развитии интереса к данному предмету.
Хотелось бы обратить внимание на то, что очень важно совершенствовать работу по профессиональной ориентации, выявлению  и поддержке  учащихся, нацеленных на обучение в вузах, и повышение удельного веса численности школьников на уровне среднего общего образования, охваченных программами углубленного и профильного обучения. В данном вопросе мы надеемся на эффективное сотрудничество с учреждениями профессионального образования. Также надо наладить более тесное взаимодействие с Терским филиалом  Кабардино-Балкарского  автомобильно - дорожного колледжа.
Для развития профильного обучения нам  необходимо:

- принять меры по созданию условий для существенной дифференциации содержания обучения старшеклассников с широкими и гибкими возможностями построения школьниками индивидуальных образовательных программ;
- способствовать установлению равного доступа к полноценному образованию разным категориям обучающихся в соответствии с их способностями, индивидуальными склонностями и потребностями;
- расширить возможности социализации учащихся, обеспечить преемственность между общим и профессиональным образованием.
Хорошо организованное профильное обучение – составная часть многогранной работы по развитию способностей каждого ребенка. Удалось ли нам в районе создать эффективную работу по выявлению и развитию талантов? Создана ли система непрерывного сопровождения их лучшими педагогами? Есть ли согласованные совместные проекты по работе с одаренными детьми школ и учреждений дополнительного образования? Думаю, не на все эти вопросы мы можем ответить положительно.

Одаренные дети
Уважаемые коллеги! Управление образования, образовательные учреждения осуществляют деятельность по выявлению, развитию и поддержке  талантливых детей. 
Во всероссийском олимпиадном движении приняли участие 1637 школьников. В региональном этапе олимпиады наши обучающиеся, как и в предыдущие годы, заняли второе общекомандное место, завоевав 17 призовых мест.  Вместе с тем, беспокоит тот факт, что по таким фундаментальным дисциплинам, как математика, физика, русский язык у нас нет призовых мест. 

Проведен конкурс научно-исследовательских и творческих работ на соискание премии главы администрации района. Его лауреатами стали 7 учащихся общеобразовательных учреждений, каждый из которых получил премию в размере 5 тыс. рублей.

В рамках приоритетного национального проекта «Образование» по государственной поддержке талантливой молодёжи 2 ученика -  Накацев Инал и Оразаева Лиана - номинированы на премию Президента РФ,    на премию Главы КБР - Керефов Казбек. 
Ученики МОУ СОШ СП Инаркой Дуков Алимбек и   Караев Ислам стали призёрами всероссийского  конкурса  юных изобретателей и рационализаторов (руководитель – Штуев Алексей Мадинович)
У нас есть опыт успешного участия в телевизионной гуманитарной олимпиаде «Умники и умницы». Участники этого проекта продемонстрировали высокий интеллектуальный уровень и реализовали себя, став востребованными специалистами в разных областях.

В этом году состоялся первый республиканский этап всероссийской олимпиады.  Ученик МОУ СОШ №2 ГП Терек  Емкужев Назир стал одним из трех победителей и будет представлять Кабардино-Балкарию на всероссийском этапе телевизионной олимпиады «Умники и умницы». В следующем учебном году по инициативе исполняющего полномочия  главы местной администрации района Болотокова В.Х. мы запускаем аналогичный проект в Терском районе. Несомненно, это будет способствовать выявлению и поддержке талантливых детей.

Для развития работы с одарёнными детьми в районе должна быть выстроена разветвленная система поиска и поддержки талантливых детей, а также их сопровождение в течение всего периода становления личности.
Работа с одаренными детьми не может замыкаться только на олимпиадном движении и различных конкурсах. Должна действовать многоступенчатая система «поиск-индивидуальная работа – результат».

Кроме того, безусловно, основным ключевым условием выявления, сопровождения одаренностей детей является готовность педагогических кадров. Эту задачу  нужно  решать при подготовке учителя к  работе с детьми.
Сегодня каждый из нас стоит у широко распахнутой двери в новое образование. Какое оно – это новое образование? Каково то образовательное пространство, которое предстоит не только осваивать, но и создавать? Многое сделано, многое достигнуто. И все же, как сказал великий Эйнштейн: «Разум, однажды расширивший свои границы, никогда не вернется в прежние».
Инклюзивное образование
Уважаемые коллеги! На сегодняшний день остро стоит вопрос о необходимости предоставления качественного образования детям с ограниченными возможностями (а такие дети у нас есть).
Предоставление инклюзивного образования, предполагающее получение качественного образования всеми детьми, в том числе и детьми с ограниченными возможностями здоровья,   является одним из важнейших направлений в деятельности образовательных учреждений. 

Основными формами получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья являются дистанционное обучение, обучение  на дому и инклюзивное образование. По состоянию здоровья на дому  обучаются 79 учащихся, в дистанционном режиме – 34.
В рамках реализации федеральной программы «Доступная среда» в 2014 году в СОШ №2 ГП Терек и СОШ №3 ГП Терек обеспечены условия для инклюзивного образования.  В 2015 году  такие же условия будут созданы в МОУ Лицей №1 ГП Терек. На эти цели выделен 1 млн. 671 тыс. рублей. 
Образовательная деятельность с детьми с ограниченными возможностями здоровья осуществляется также на базе Центра детского творчества. Реализуется программа «Радужная мастерская», предусматривающая адаптацию детей для обучения и воспитания в общих группах;  проводятся шахматно-шашечные турниры, конкурсы исполнителей песен, совместно с  Терской организацией Всероссийского общества инвалидов -  выставки изделий декоративно-прикладного искусства. 

Всё это развивает индивидуальные способности детей с ограниченными возможностями здоровья,  обеспечивает их успешную социализацию. Но, между тем,  нерешённым до конца  остаётся вопрос подготовки и переподготовки  педагогических  кадров для работы с такими детьми.

Подготовка к новому учебному году

Уважаемые коллеги! Важное условие организации образовательного процесса на новом уровне – создание условий, соответствующих современным требованиям.  За последние годы в инфраструктуру школьного образования были вложены значительные средства. Проект по модернизации образования позволил обеспечить подвоз детей в сельских школах, организовать дистанционное обучение детей-инвалидов, пополнить фонды школьных библиотек. Приобретение нового школьного, в том числе мультимедийного оборудования,  позволило обеспечить обучение в условиях, соответствующих современным требованиям, большинству наших учащихся.

В этом году из муниципального бюджета выделено более 2 млн. рублей, в том числе на проведение ремонтных работ – 670 тыс. рублей, на устранение требований пожарной и антитеррористической безопасности – 1млн. 392 тыс. рублей и на софинансирование федеральных проектов  - 1 млн. 300 тыс. рублей. Также были привлечены  спонсорские средства на сумму более 3 млн. рублей. И здесь хочется выразить большую благодарность за поддержку образования, участие в решении проблем: Харадурову Заурби Музраковичу, Кудалиеву Мухамеду   Хамзетовичу, Кодзокову Юрию Петровичу, Хуштову Асланбеку Витальевичу, Тлеужеву Адальби Билеловичу, Татуеву Арсену Азидовичу и многим другим,а также главам поселений: Цирхову Вячеславу Анибаловичу, Аксорову Пшимирза Калимбековичу, Ансокову Руслану Ауесовичу, Керимову Артему Владимировичу, Сохову Анзору Хачимовичу, Гукепшеву Алексею Хасановичу за социальную ответственность, особое внимание к нуждам школ.


Все это позволило к 1 августа подготовить образовательные учреждения к началу нового учебного года, школы своевременно приняты Госпожнадзором и Роспотребнадзором. 
Кадровое обеспечение
Но сама по себе крепкая материальная база не является гарантом успеха. Сегодня образовательным учреждениям необходимо с опорой на профессиональные кадры добиваться глубоких, качественных изменений, реальной, высокой отдачи от этих вложений. При этом особая роль возлагается на педагога, на повышение эффективности его труда.
Готовность к инновационной деятельности в современных условиях – важнейшее качество педагога - профессионала, без наличия которой невозможно достичь и высокого уровня педагогического мастерства. Педагог в современной школе уже не претендует на обладание монополией знаний. В настоящее время ученики имеют возможность сами найти нужную информацию. Всё это, безусловно, задаёт вектор тех серьезных системных изменений, которые происходят в сфере образования, в т. ч. и в нашем муниципальном образовании. 

Новый закон «Об образовании в РФ» закрепляет за педагогическими работниками право на дополнительное образование по профилю педагогической деятельности не реже, чем один раз в три года. В районе созданы  условия для профессионального роста  каждого учителя. 
В методической работе, направленной на повышение квалификации педагогов, значительную роль играют районные методические объединения, работа которых содействует созданию благоприятной среды для обмена информацией, профессиональным  опытом. Сеть районных методических объединений была представлена  20 районными объединениями педагогов, которые возглавляли учителя-профессионалы, имеющие большой опыт работы.   
Пользуясь сегодняшней августовской конференцией, хочу назвать имена наших ветеранов педагогического труда:  Батырова Тамара Ивановна, Бесланеева Татьяна Хаутиевна, Абазова Жанна Азаматовна, Шогемова Барисат Хажбердовна, Кодзокова Фарида Хаутиевна, Гермашиков Хаджимурат Дулахович, Барагаунова Галина Халидовна, Хаширов Анатолий Темирбиевич, Дадова Людмила Титовна, Токова Сара Михайловна, Тенова Вера Хажбекировна, Хидзева Раиса Мухамедовна, Балкарова Людмила Андулаховна, Кокоева Людмила Сергеевна, Беппаева Хаулат Сафарбиевна, Шомахова Ольга Нашховна и    многие, многие другие,  которые не только в своей среде хранят традиции и высокую планку педагогической школы, но и в тяжелое время изменения ценностных ориентиров остались верны себе и своей профессии. Мы гордимся каждым из Вас!
 

Важным направлением деятельности, обеспечивающим профессиональный рост педагогов, является организация и проведение различных конкурсов. 
 Участие педагогов в конкурсах профессионального мастерства важно не только для престижа образовательного учреждения, повышения самооценки педагога, это дает импульс свежим педагогическим идеям, способствует созданию условий для самовыражения и самоутверждения педагогов.
В муниципальном конкурсе «Учитель года»  победителем стала  учитель английского языка МОУ СОШ №2 СП Плановское Есанкулова А.А., в конкурсе  «Воспитатель года» - педагог-психолог МОУ СОШ №2 ГП Терек  Пашенцева А.А.
В новом учебном году планируется проведение конкурса профессионального мастерства среди молодых педагогов, который будет способствовать выявлению и развитию их профессионального творческого потенциала. 
В конкурсе лучших учителей  Кабардино-Балкарской Республики в рамках приоритетного национального проекта «Образование» 3  педагога стали его победителями. Это:  Фиапшева Марина Арсеновна, учитель кабардинского языка и литературы МОУ Лицей №1 ГП Терек, Тлеужева Маргарита Потовна, учитель начальных классов МОУ СОШ №3 ГП Терек, Охова Менера Гумаровна, учитель химии и биологии МОУ СОШ СП Тамбовское. 
В республиканском конкурсе педагогов дополнительного образования «Экология – зона особого внимания» 2 место заняла педагог Центра детского творчества - Ахумашева М.Н., в республиканском конкурсе  «За нравственный подвиг учителя»  победу одержали учителя МОУ СОШ №3 ГП Терек – Шарибов С.Х. (в номинации: «Лучшая программа патриотического воспитания») и Хакуашева М.М. (в номинации: «Лучшее педагогическое исследование»),  в республиканском конкурсе педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям»  2 место получила педагог центра детского творчества – Губирова З.Т. (в номинации: «Туристско-краеведческое направление), 3 место заняли Лукожева З.Х. (в номинации: «Декоративно-прикладное творчество») и Шидаков З.В. (в номинации: «Техническое творчество»). В республиканском конкурсе «Учитель здоровья России» 2 место одержала учитель начальных классов МОУ Лицей №1 ГП Терек – Панагова Дж.А.

Анализ деятельности системы образования Терского района позволяет обозначить проблемы и расставить основные приоритеты дальнейшего развития кадровой политики системы образования района.  
Проблемы кадрового обеспечения отрасли определяют необходимость реализации следующих мер: повышение квалификации педагогов и руководителей образовательных учреждений; развитие мер поддержки молодых и ориентированных на инновационную и творческую деятельность  педагогов; отработка новых механизмов стимулирования качества педагогического труда.
В новом учебном году предстоит работа по внедрению профессионального стандарта педагога. Мы должны быть к этому готовы: это одна из важных задач в сфере кадровой политики.
Дополнительное образование
Уважаемые коллеги!

Все более резко в условиях информационной социализации осознается необходимость общественного понимания миссии дополнительного образования  как открытого образования, наиболее полно обеспечивающего право человека на развитие и свободный выбор различных видов деятельности, в которых происходит личностное и профессиональное самоопределение детей, подростков и молодежи.
Какие бы стандарты ни реализовывал педагог, личность ребёнка – самая главная ценность. Образование не ограничивается уроками. Личность необходимо развивать, а также создавать условия для профессионального самоопределения, творчества. Эти задачи активно решают педагоги учреждений дополнительного образования.   
Наиболее стабильными и популярными направлениями дополнительного образования являются: физкультурно-спортивное, в объединениях  которого занималось 23,6% воспитанников от общего количества учащихся в районе, эколого – биологическое - 8,9% и художественное творчество -9,1%.

Важнейшее направление дополнительного образования - развитие физической культуры и спорта, особенно среди молодёжи. Ведь именно для того, чтобы побудить людей заниматься спортом, мы и организуем в нашем районе различные соревнования. К услугам школьников спортзалы и спортивные площадки, разнообразные кружки и секции, детско-юношеские спортивные школы, в которых подготовлено 2 мастера спорта, 19  кандидатов в мастера спорта, 27 - перворазрядников и 694 юных спортсменов массового разряда. Особую гордость вызывают высокие достижения наших воспитанников. Хочу сказать спасибо  тренерам: они подготовили спортсменов, которые достойно представляют наш район на чемпионатах и первенствах республики, России и за ее пределами, занимая призовые места, поднимая планку Терской спортивной школы. 
1. Артем Умаров стал победителем юниорского первенства Европы по вольной борьбе, тренер Кушхов  Замир  Мухамедович. 
2. Ахаминова Адиса, воспитанница шахматного клуба «Ладья»,  стала победителем в  первенстве Европы по русским шашкам и победителем в  спартакиаде учащихся КБР по шахматам,  педагог Ахаминов Феликс Батрезович
3. Барагунов Астемир,  воспитанник МОУ ДОД СДЮШР ГП Терек. занял 1 место в первенстве России  по греко-римской борьбе, 2 место в Международном турнире в Москве,  тренер Абазов Тимур Александрович.
4.Сослан Гучаков, воспитанник МОУ ДОД ДЮСШ Дейское, в первенстве России по вольной борьбе среди юношей занял 1 место, тренер Богатырев Джамбулат Тагирович.
5. Тхаитлов Заурбек, воспитанник ДЮСШ СП В-Акбаш, занял 2 место в первенстве России среди кадетов по греко-римской борьбе, тренер Гидов Анзор Валерьевич.
Всего победителями и призерами районных, республиканских, межрегиональных и всероссийских турниров, конкурсов, соревнований и научно-практических конференций стали 560 воспитанников  УДО.
Вместе с тем, несмотря на имеющиеся результаты и достижения, необходимо выделить следующие проблемные вопросы, стоящие перед системой дополнительного образования детей и требующие разрешения.

Следует активизировать работу по обновлению содержания и качества предоставляемых услуг. Особое внимание необходимо уделять совершенствованию  и повышению качества программно - методического обеспечения  дополнительного образования. Не произошло качественных изменений в создании необходимых условий по привлечению детей к научно-исследовательской деятельности, техническому творчеству. Малочисленны и объединения туристско-краеведческого направления, в которых занимается всего около 5%учащихся.

Экспертиза содержания программ дополнительного образования детей показывает, что не все программы соответствуют установленным требованиям. Кроме того, нужно активизировать работу по совершенствованию системы оценки качества дополнительного образования учащихся.
В прошлом году в образовательных учреждениях особое внимание  уделялось празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Очень важно было донести до детей  героическую историю нашей страны, использовать мощный воспитательный потенциал этого великого события. Считаю, что в районе на высоком уровне проведены мероприятия: «Бессмертный полк», веломарафон «Спасибо за Победу!», «Знамя Победы», «Ветеран живет рядом» и многие, многие другие.
Формированию личности, развитию патриотических чувств и воспитанию уважительного отношения к старшему поколению  способствовали   организованные в течение года  благотворительные акции,  в рамках которых  совместно с лидерами и активистами  детских и молодежных организаций района  были организованы  «тимуровские» рейды по оказанию помощи на дому  пожилым людям, ветеранам войны и труда и их вдовам.

    Активисты и  волонтеры Многофункционального молодежного центра  Терского района принимали активное участие в акциях и мероприятиях, проводимых в районе. В 2015 году с участием волонтеров  проведено 25 акций.
    Вместе с тем, по многим вопросам все еще имеются проблемы и не- использованные резервы:

-   в целях определения комплекса приоритетных направлений в сфере работы с молодежью, включающих первоочередные задачи, нужно обозначить стратегию развития молодежной политики  на ближайшие годы ;

-  необходимо усилить работу в муниципальных поселениях, привлекать больше молодежи села к участию в общественно-политической жизни муниципального образования;

-  активизировать работу по развитию общественного молодежного движения в образовательных учреждениях района, а также самостоятельных молодежных организаций и объединений;
-
активно привлекать  творческий потенциал молодежи для участия в деятельности рабочих групп, комиссий по подготовке к рассмотрению проектов нормативных и правовых актов в целях реализации  молодежной политики в  районе.
Учет потребности родителей в развитии своих детей должен быть в центре изменений системы дополнительного образования.
Уважаемые коллеги! Целью всех изменений, проводимых в нашей отрасли, является создание таких условий обучения и воспитания, которые бы обеспечили здоровье и развитие каждого ребенка, раскрытие его способности творчески мыслить и находить нестандартные решения, выбирать профессиональный путь, обучаться в течение всей жизни. Мы сможем достичь этой важнейшей цели в том случае, если будем постоянно учиться новому, меняться, соответствовать времени.
Через несколько дней начнутся занятия в школах, и учитель вновь продолжит «сеять разумное, доброе, вечное». Позвольте мне выразить искреннюю благодарность всем работникам образования района за повседневный и кропотливый труд, за профессиональную мудрость, преданность своему делу. Благодаря вашему педагогическому таланту формируется и возрастает интеллектуальный потенциал района. 
Позвольте пожелать вам успеха на этом трудном, но в то же время увлекательном пути преобразований. Ведь педагог – это одна из самых творческих профессий. И ваше стремление к развитию, ежедневное общение с молодым поколением, наверное, и позволяет вам сохранять молодость и  оптимизм.
Всего несколько дней отделят нас от замечательного праздника – Дня знаний. Этот праздник, как никакой другой, объединяет взрослых и детей, учителей и учеников. Поздравляю с наступающим новым учебным годом. Пусть этот год будет особенным для каждого из вас, пусть он будет наполнен радостными событиями, яркими достижениями, Желаю вам творческого вдохновения, счастья и крепкого здоровья!

Спасибо за внимание!
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