Доклад
начальника Управления образования местной администрации Терского муниципального района Вариевой Марины Тимофеевны на августовском педагогическом совещании
27  августа 2013 года
Уважаемый президиум! Уважаемые коллеги! 

Разрешите приветствовать вас, а в вашем лице  педагогическое сообщество района и пожелать вам здоровья, благополучия, успехов в профессиональной деятельности в новом учебном году!                                                                                                                                                                                                                                                       
Наш педсовет проходит накануне вступления в силу Федерального закона  «Об образовании в Российской Федерации», цель которого – предоставить каждому гражданину максимальные условия для получения качественного образования, его самореализации. Школа становится ещё более открытой, демократичной: обучающиеся, их родители, работодатели получат больше возможностей для влияния на образовательный процесс и его организацию за счёт расширения полномочий общественных советов. В этом документе, являющемся основополагающим для всех работников системы образования, государство впервые законодательно признаёт особый  статус педагогических работников и детально прописывает меры их социальной поддержки. Процедура обсуждения и принятия  Закона завершена, наша с вами задача - научиться по нему работать.
Сегодняшнему совещанию предшествовала работа традиционных августовских предметных секций, которыми были охвачены всех педагогические работники района. На них очень подробно были обсуждены актуальные вопросы системы образования. Поэтому, позвольте мне кратко остановиться на основных направлениях развития муниципальной системы образования.
В прошлом году  президентом Российской Федерации был подписан целый ряд указов, в которых определены направления социально-экономического развития страны в целом, в том числе меры по реализации государственной политики в области образования. В соответствии с ними обозначены приоритеты развития, поставлены конкретные задачи. Для их достижения на муниципальном уровне и уровне образовательных учреждений разработаны дорожные карты, описывающие ключевые изменения, которые будут происходить в системе образования до 2018 года. Это касается дошкольного, общего, и дополнительного образования.
Анализируя итоги прошедшего учебного года, можно сказать, что созданы необходимые условия для дальнейшего развития муниципальной системы образования.

В районе функционировало 29 учреждений образования.  В  них обучались и воспитывались 5194 учащихся и 2752 дошкольника, в учреждениях дополнительного образования – 3047 воспитанников.  90 детей с ограниченными возможностями здоровья обучались на дому, из них в дистанционной форме -  34 ребенка.
Комплекс мер по модернизации общего образования

В рамках  Комплекса мер по дальнейшей модернизации системы общего образования было заключено соглашение между Министерством образования и науки Кабардино-Балкарской Республики и местной администрацией Терского муниципального района. В соответствии с ним образовательные учреждения получили в 2012 году 35 млн. 592 тысячи рублей, в 2013 году -  26 млн. 413 тысяч рублей.  Они в основном были направлены на материально-техническое оснащение, капитальный ремонт, развитие школьной инфраструктуры,   пополнение библиотечного фонда. 
В целом обязательства, взятые районом в рамках данного проекта, выполнены: 92 % школьников занимаются в современных условиях, средняя заработная плата учителей за 2012  и 2013 годы выше средней заработной платы по экономике КБР.  Вопрос повышения заработной платы остается актуальным  и для педагогов дошкольных учреждений и педагогов дополнительного образования. И нам необходимо направить все усилия для решения поставленной задачи.
Дошкольное образование

Уважаемые коллеги! Проблемы предоставления населению услуг дошкольного образования очень важны в настоящее время. Это связано с увеличением количества детей дошкольного возраста и необходимостью их обеспечения местами в учреждениях образования. Также в соответствии с новым Законом «Об образовании» впервые внедряются федеральные государственные образовательные стандарты дошкольного образования. 

  В отчётном году в муниципальном районе функционировало  21 учреждение, реализующее  программу дошкольного образования, в том числе 2 прогимназии, 2 НШДС, 17 дошкольных отделений при общеобразовательных школах. 

В соответствии с Указом президента Российской Федерации № 599 поставлена задача охватить всех детей в возрасте от 3 до 7 лет дошкольным образованием.  
В 2012 году создано дополнительно 240 мест. В этом учебном году будет открыто столько же мест за счет перераспределения школьников из НШДС, прогимназий в школы, открытия нового дошкольного отделения в Лицее №1 города Терека на базе бывшего санатория-профилактория и создания новых дошкольных групп в четвертой школе города Терека.
Предпринятые меры на сегодняшний день позволили  охватить всех детей в возрасте от трех до семи лет дошкольным образованием. С 1 сентября 2013 года мы можем охватить дошкольным образованием всех детей с 2 лет.
В дальнейшем в соответствии с дорожной картой будут введены и вариативные формы дошкольного образования.
В этом году начата реализация федерального проекта «Модернизация региональных систем дошкольного образования», в рамках которого в этом году будет начато строительство детского сада на 100 мест в Верхнем Курпе. В связи с этим с 1 сентября дошкольники будут переведены в детский сад селения Инаркой и обеспечен их подвоз. 

Таким образом, для обеспечения устойчивого развития системы дошкольного образования ставятся следующие задачи:

- повышение доступности дошкольного образования через создание дополнительных дошкольных мест;

- развитие вариативных форм дошкольного образования; 

- обеспечение реализации нового стандарта дошкольного образования;

- повышение качества услуг дошкольного образования, реализация современных направлений содержания дошкольного образования;
-  введение электронного учета детей дошкольного возраста.
Общее образование

Модернизация системы общего образования, повышение доступности качественного общего образования независимо от места проживания учащихся -  цель, реализация которой обеспечит развитие системы образования района.
В первую очередь хочу сказать, что в новом законе более четко, детализировано закреплены механизмы реализации конституционных прав граждан на бесплатное образование. Расширяются возможности получения знаний. В законодательстве впервые прописано право на дистанционное, электронное, сетевое и семейное обучение. Указан механизм реализации прав граждан  на образование с ограниченными возможностями здоровья, при этом приоритет отдается инклюзивному образованию, то есть предполагается обучение таких детей в обычной среде. Также акцент сделан и в адрес детей с особыми образовательными потребностями, это талантливые, одаренные дети. Учащиеся имеют право обучаться по индивидуальному учебному графику, выбирать интересующие их учебные дисциплины. 
Одно из важнейших направлений деятельности образовательных учреждений района  - переход на новые  образовательные стандарты. 
 С 1 сентября 2010 года в апробации  стандарта приняли участие три учреждения образования (средняя школа № 3  города Терека,  Прогимназия №2, Средняя школа селения Верхний Акбаш), 1 сентября 2011 года в штатном режиме все первые классы перешли на стандарты второго поколения. В 2012-2013 учебном году в 5-х классах Лицея №1, Школ селений Инаркой  и Урожайное апробирован стандарт основного общего образования. На сегодняшний день по новым стандартам обучаются 1079 школьников  района (что составляет 21 % от их общего количества).

Можно сказать, что в общеобразовательных учреждениях в основном обеспечены кадровые и материально-технические условия введения стандарта. Учителя, работающие в начальных классах и в 5-х классах «пилотных» школ, прошли курсы повышения квалификации; в учебно-воспитательном процессе используется оборудование,  полученное в рамках реализации стандартов второго поколения.
В апреле 2013 года учащиеся четвертых классов Лицея №1,  школ селений Инаркой и Урожайное приняли участие в апробации модели оценки качества образования в начальной школе,  разработанной Министерством образования и науки Российской Федерации в соответствии с новым стандартом. Диагностика показала, что учащиеся затруднялись в выполнении  заданий, предусматривающих оценку сформированности  метапредметных  и личностных     результатов. В связи с этим необходимо продумать систему мер, направленных на формирование у детей этих компетенций.
Итоговая аттестация. ЕГЭ

Уважаемые коллеги! Одним из основных показателей качества общего образования является государственная (итоговая) аттестация выпускников. В отчетном году аттестаты об основном общем образовании получили 580 выпускников, из них с отличием - 9, о среднем (полном) общем образовании – 457. За особые успехи в учении награждены золотыми ученическими медалями –11 выпускников,  серебряными - 6. В едином государственном экзамене принял участие - 451 человек. Все выпускники успешно сдали экзамены по русскому языку и математике и  получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании.  

Анализ результатов  ЕГЭ показывает, что средний балл по району выше среднереспубликанских показателей по химии, биологии, истории, обществознанию и ниже по  русскому языку, математике, литературе, физике. 

Безусловно, итоги сдачи единого государственного экзамена  подлежат серьезному обсуждению на заседаниях педагогических советов, методических объединений учителей – предметников и родительских собраниях. 


Работа с одаренными детьми


Выявление и поддержка одаренных детей, создание условий для их успешной социализации и самореализации – требование государственной политики в области образования.

Управление образования, образовательные учреждения осуществляют деятельность по выявлению, развитию талантливых детей. В рамках Программы развития системы образования Терского муниципального района на 2011-2015 годы реализуется подпрограмма «Одаренные дети».
18 лет проходит конкурс научно-исследовательских и творческих работ на соискание премии главы администрации района. Его лауреаты – уже успешные специалисты в разных сферах деятельности, студенты престижных вузов Российской Федерации.
Увеличивается количество учащихся, принимающих участие в олимпиадном движении.  Всего в олимпиаде приняло участие 1987 школьников.  В региональном этапе наши обучающиеся, как и в предыдущие годы,  заняли второе общекомандное место, завоевав 29 призовых мест.  При этом хочу отметить, что большинство призеров это учащиеся 3-х городских школ: Лицей №1 , вторая школа и третья школа города Терека. Это 70 % от общего числа призеров, что свидетельствует о разнице между уровнями знаний школьников, обучающихся в городских и сельских школах.
В отдельных сельских образовательных учреждениях нет определенной системы выявления и развития одаренных детей. В этих учреждениях нужно совершенствовать формы и методы работы с талантливыми детьми, использовать методики, способствующие раннему выявлению одаренности.

Особую тревогу вызывает и то, что  наши  ученики  в III этапе олимпиады  по ряду предметов не заняли призовые места. Управлению образования необходимо  провести тщательный анализ  организации подготовки детей к олимпиадам по данным учебным дисциплинам. Вопросы поддержки талантливых детей требуют дальнейшего совершенствования и принятия соответствующих управленческих решений.

Профильное обучение

Не могу не остановиться в данном контексте  еще на одном вопросе: состояние предпрофильной подготовки и профильного обучения.

Профильное обучение осуществлялось в первом Лицее №1, второй и третьей школах Терека,  Красноармейской школе и в Верхнем Акбаше, с охватом 263 школьников. Из 144 выпускников профильных классов 110 (76 %) поступили в вузы и ссузы в соответствии с профилем обучения.
В 2013-2014 учебном году профильное обучение будет организовано и во второй  Плановской школе.
Стандарт среднего общего образования предполагает профильное обучение всех школьников на старшей ступени. В наших условиях, когда не каждая школа имеет параллельные классы это трудно сделать. Поэтому нужно изучать различные формы реализации профильного обучения в условиях малокомплектной школы, в том числе не исключая дистанционное образование и сетевое взаимодействие образовательных учреждений.

Также назрела необходимость в организации углублённого изучения общеобразовательных предметов в основной школе. В этом учебном году в отдельных классах первого Лицея города Терека, Второй и Третей городских школ английский язык будет изучаться углублённо.
Информатизация

Открытость информационного пространства образовательных учреждений регламентируется новым Законом «Об образовании». Учреждения обязаны предоставлять общедоступную информацию по всем направлениям своей деятельности на официальном сайте в сети Интернет. В силу важности этого вопроса мы регулярно проводим мониторинг работы школьных сайтов. 

Вопросы расширения эффективного применения информационно-коммуникационных технологий в системе образования имеют актуальное значение. Для всех общеобразовательных учреждений приобретены программные  комплексы, позволяющие организовать оперативное  информирование учащихся и их родителей об их учебной деятельности. Внедрение «электронных журналов» и «электронных дневников» осуществлено в 5 общеобразовательных учреждениях района Это: Лицей №1, Вторя школа, Третья школа Терека, Верхнеакбашская и Красноармейская школы. 

Количество учащихся, приходящихся на 1 компьютер сократилось с  9 в 2011-2012 учебном году до 7 в 2012-2013 учебном году.

Итак, задачи, над решением которых нужно работать в наступающем учебном году в области школьного образования:

- разработка и внедрение системы оценки качества образования в рамках введения новых стандартов;

- системная работа по формированию  метапредметных и личностных результатов образования;

-разработка основной образовательной программы начального общего образования в соответствии с федеральным образовательным стандартом;

- обсуждение результатов введения стандартов начального общего образования и в экспериментальном режиме основного общего образования;

-  обсуждение требований стандарта среднего общего образования;

- создание условий для реализации различных форм обучения: дистанционного, электронного, сетевого, семейного; 

- определение в каждом образовательном учреждении конкретных мероприятий, направленных на повышение качества подготовки обучающихся к единому государственному экзамену;

- проведение проверки организации внутришкольного контроля и руководства в учреждениях, показавших низкие результаты на ЕГЭ;
- усиление контроля за качеством подготовки обучающихся к единому государственному экзамену, включающую как предметную подготовку, так и информационно-разъяснительную работу со всеми участниками образовательного процесса. 

Еще один существенный на мой взгляд момент, на который хочу обратить ваше внимание.  В новом законе прописана обязательность школьной формы, но в нем специально не указано единообразие этой формы. Каждое образовательное учреждение имеет свободу выбора. В соответствии с  основными требованиями к школьной одежде, обозначенными Министерством образования и науки КБР, наши образовательные учреждения совместно с родительским сообществом уже установили конкретные требования к школьной форме, издали соответствующие локальные акты и  уже с 1 сентября дети  будут посещать занятия в новой специальной одежде.
Кадровое обеспечение

Уважаемые коллеги! В истекшем учебном году организацией образовательного процесса занимались 857 педагогических работников. 

В отчётном году курсами повышения квалификации был охвачен 401 педагогический работник: из них 262-предметными курсами; 135- по информационным технологиям; 4  -тьюторскими.


На поддержку творчески работающих педагогов, распространение передового опыта, создание  позитивного общественного мнения нацелены    конкурсы профессионального мастерства, активными участниками  которых являются наши учителя и воспитатели. Это конкурс лучших учителей в рамках приоритетного национального проекта «Образование», районные конкурсы «Учитель года», «Воспитатель года», муниципальные этапы всероссийских конкурсов «Лучший организатор воспитательной работы»,  «За нравственный подвиг учителя».

Победителем конкурса «Учитель года» в 2013 году стала  учитель истории первого Лицея Касым З.С, «Воспитатель года - 2013» воспитатель НШДС № 3 города Терека Бишенова И.З. В приоритетном национальном проекте «Образование» 5 педагогов стали его победителями. Это: Джанкулаева З.Я., учитель математики  Второй школы Терека, Хакуашева М.М., учитель русского языка и литературы Третей школы, Тубаева Ж.Х., учитель химии Третей школы, Мухамеджанова З.Г., учитель технологии Тамбовской школы, Кудаева Р.В., учитель химии Лицея №1 города Терека.

Хочется ещё раз поблагодарить их за высокий профессионализм, за  преданность однажды выбранному пути.

Росту мастерства педагогов  способствовала деятельность стажировочных площадок. Так  Лицей № 1 города Терека продолжил работу в качестве базовой площадки по теме «Эффективное использование современных образовательных и воспитательных программ в образовательном процессе». В учреждении были  разработаны мероприятия с целью   непрерывного и актуального повышения квалификации и профессиональной переподготовки педагогических кадров, включающие:
 
- развитие новых форм и технологий;
 - информатизацию системы образования и создание информационно - насыщенной среды.
Перспективами продолжения работы в данном направлении являются: 


-развитие материально-ресурсного обеспечения по реализации содержания образования;
-  развитие профессионально-педагогических компетенций педагогов; 

 - тиражирование и распространение инновационной  деятельности: разработка  учебно-методических пособий.   

Также  средняя общеобразовательная школа №2 города Терека и Прогимназия № 1  являются федеральными стажировочными площадками. 

  В Прогимназии № 1  проведены  мероприятия по теме «Социально - личностное развитие  детей дошкольного возраста, во второй школе Терека по теме «Здоровьесберегающие технологии - вариативное решение образовательных задач дошкольного отделения» с участием стажеров системы дошкольного образования Карачаево-Черкесской  Республики.  Состоялось распространение опыта работы данных учреждений образования, шел обмен  по обозначенным проблемам. Участники стажировочных мероприятий получили свидетельства о повышении квалификации. 

Уважаемые коллеги! Мы с вами живем и работаем в стремительно меняющемся отрытом мире. Меняется среда,  меняются дети, что в свою очередь выдвигает новые требования к педагогу. Учитель уже перестал быть единственным источником информации. Наоборот зачастую бывает, что школьники более информированы по тем или иным вопросам. В связи с этим главным профессиональным  качеством, которое педагог должен постоянно демонстрировать своим ученикам становится умение учится. Об этом говориться в проекте профессионального стандарта педагога, который сейчас активно обсуждается.  Как сказал выдающийся педагог Ушинский: «В деле обучения и воспитания, во всем школьном деле ничего нельзя улучшить минуя голову учителя». 

Ведущая роль в улучшении качества образования по прежнему принадлежит и будет принадлежать учителю. Так было всегда, безусловно, так будет и в будущем. Поэтому основное внимание необходимо сконцентрировать на расширении профессиональной компетентности учителя и качестве преподавания каждым педагогом.  В связи с этим и разработан профессиональный стандарт педагога, в ближайшее время он будет принят и поэтапно введен. На его основе будет выработана система оценки эффективности деятельности педагога, система аттестации, система профессионального развития, повышения квалификации. На основе стандарта нужно будет обновить систему методической поддержки с сохранением лучших практик. Исходя из этого, Информационно-методическому центру Управления образования нужно перестроить свою работу с учетом требований нового стандарта. 

Следующим шагом, способствующим повышению качества работы педагога должен стать переход на эффективный контракт, предложенный президентом России Владимиром Владимировичем Путиным. Уровень зарплаты будет увязан с результатами работы. В договорах будут указываться должностные обязанности, показатели и критерии оценки труда, а также условия оплаты. Это важная часть дальнейшего совершенствования реализации новой системы оплаты труда, которая будет связана с увеличением ответственности за результаты своего труда. И уже в ближайшее время нужно осуществить это на практике.
Таким образом, в части кадрового обеспечения, считаю необходимым решить следующие вопросы:

- повышение квалификации педагогических работников в соответствии с новыми требованиями;

- методическое сопровождение деятельности профессиональных педагогических объединений по повышению качества образования, обеспечению ее соответствия актуальным задачам модернизации образования;

- профессиональная переподготовка руководящих работников;
- широкое обсуждение профессионального стандарта педагога и подготовка к его введению;

- переход на  «эффективные контракты», в рамках реализации новой системы оплаты труда;

- совершенствование методической работы Информационно-методического центра с учетом требований профессионального стандарта педагога.

Дополнительное образование

В своей деятельности Управление образования, образовательные учреждения района исходят из того, что предоставление дополнительных образовательных услуг развивает индивидуальные особенности детей, раскрывает грани их таланта.
В общеобразовательных учреждениях и в учреждениях дополнительного образования работают кружки по интересам, творческие объединения, секции, клубы с общим охватом 4070 детей и подростков.  Как и в прошлом году,  физкультурно-спортивное, эколого-биологическое и художественное направления были  наиболее востребованными. 
Проведенный  в апреле 2013 года мониторинг организации дополнительного образования школьников  в общеобразовательных учреждениях района показал, что  увеличилось количество обучающихся, занятых в туристско- краеведческих, естественнонаучных и культурологических кружках и секциях.  
О результативности работы педагогов системы дополнительного образования говорят успехи воспитанников на республиканских, всероссийских смотрах,  конкурсах, конференциях,  спортивных соревнованиях. В прошедшем учебном году они завоевали более 400 наград различного уровня. Также детские спортивные школы подготовили 6 мастеров спорта, 40 кандидатов в мастера спорта, 38 перворазрядников и более 500 юных спортсменов массового разряда.
          Но остаются проблемы, над решением которых необходимо работать:
- разработка и внедрение системы оценки качества дополнительного образования;

- обеспечение кадрового состава сферы дополнительного образования;

- совершенствование материально-технического оснащения учреждений дополнительного образования.
Воспитательная работа  
Важным вопросом, безусловно, остаётся состояние воспитательной работы. В  истекшем учебном году все усилия были направлены на создание благоприятных условий  по её совершенствованию, реализацию программ воспитания в образовательных учреждениях и  повышение профессионального мастерства классных руководителей.
В истекшем году серьезное внимание уделялось профилактической работе среди учащихся по борьбе с антиобщественными проявлениями.
Она осуществлялась в  соответствии  с муниципальной  целевой   программой «Комплексная программа профилактики правонарушений в Терском муниципальном районе на 2012-2015 годы» и велась совместно с заинтересованными органами и ведомствами системы профилактики.

В рамках реализации муниципальной целевой программы «Комплексные меры по противодействию экстремизму и терроризму в Терском муниципальном районе на 2011-2014 годы» был проведен ряд мероприятий, направленных на профилактику терроризма и религиозного экстремизма, а также формирование у учащихся толерантного мировоззрения в сфере межнациональных отношений.

В целях выработки у детей и подростков устойчивого нравственно - психологического неприятия злоупотребления психоактивных и наркосодержащих веществ, алкоголя и табака, продолжена работа по реализации  профилактических мероприятий, предусмотренных муниципальной целевой программой «Комплексные меры по противодействию злоупотребления наркотиками и их незаконному обороту в Терском муниципальном районе на 2012-2013 годы».
В целях  профилактики и недопущения приобщения школьников к различным религиозным течениям  во всех  общеобразовательных учреждениях района были проведены собрания с учащимися 10-11 классов и их родителями на тему: «Духовно – нравственное воспитание учащихся» с участием представителей  Администрации Главы КБР, Парламента КБР, силовых структур.



В  образовательных учреждениях района на внутришкольном учете состоят 36 подростков, на профилактическом в Подразделении по делам несовершеннолетних – 5, в Комиссии по делам несоврешннолетних - 4 учащихся по причине кражи, детей «группы риска» - 74. Все они охвачены кружковой и секционной работой, активно привлекались к проведению различных мероприятий, на период летних каникул  закреплены за педагогическими работниками.
Важное место в этом учебном году отводилось реализации приоритетных направлений муниципальной   целевой программы «Молодежь Терского района» и подпрограммы «Патриотическое воспитание детей и молодежи Терского муниципального района на 2011-2015 годы». Формированию личности, развитию патриотических чувств и воспитанию уважительного отношения к старшему поколению  способствовали   благотворительные акции: «Ветеран живет рядом», «72 часа добра», «Открытка ветерану», «Георгиевская ленточка», «Милосердие. Память жива» «Эстафета добрых дел»,  в рамках которых  совместно с лидерами и активистами ДОО «Радуга» Терского района  были организованы  «тимуровские» рейды по оказанию помощи на дому  пожилым людям, ветеранам войны и труда и их вдовам.
Для дальнейшего совершенствования воспитательной работы в учреждениях образования района и развития молодёжной политики необходимо: 
 -  обеспечить целенаправленную деятельность по профилактике правонарушений и безнадзорности  среди несовершеннолетних, пропаганде здорового образа жизни, педагогическому просвещению родителей; 
 - с целью создания условий для личностного развития учащихся в каждом образовательном учреждении продолжить работу по формированию   воспитательных систем;
         - активнее внедрять  современные  педагогические технологии,  обеспечивающие решение актуальных проблем воспитания;

          - усилить  взаимодействие различных социальных институтов в создании единого воспитательного пространства;

        - продолжить работу по методическому сопровождению специалистов, занимающихся в образовательных учреждениях вопросами воспитания;
           - в целях определения комплекса приоритетных направлений в сфере работы с молодежью обозначить стратегию развития молодежной политики  на ближайшие годы и активизировать работу в данном направлении.
Опека и попечительство

Важным направлением деятельности Управления образования является охрана детства. 
На учете в отделе опеки и попечительства  состоит  71 опекаемый ребенок, в том числе 59 детей, имеющих статус детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В прошедшем учебном году зарегистрировано 2 случая усыновления несовершеннолетних. За отчётный период трое граждан из числа детей-сирот получили жилищные сертификаты на общую сумму 198 тысяч  рублей. По вопросу  лишения родительских прав было подано 5  исковых заявлений,  удовлетворено судом только одно. В базе данных о несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, 57 детей из 19 семей.
В дальнейшем надо продолжить работу по своевременному выявлению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспечению их семейными формами устройства, реализации государственной политики по предупреждению социального сиротства, прав детей на получение жилья.
Особое место в нашей работе занимает подготовка объектов образования к началу нового учебного года и постоянное развитие их материально-технической базы.

На ремонт школ в этом году из федерального бюджета было выделено 8 млн.  205 тысяч рублей, также из муниципального бюджета - полтора миллиона рублей, что позволило снять наиболее острые проблемы в этом вопросе.  Сегодня мы подведем итоги смотра-конкурса по подготовке объектов образования к началу нового учебного года. Хочу выразить огромную благодарность родителям, спонсорам, педагогам, за оказанную помощь в этом деле. Текущий год не был исключением.

Уважаемые участники совещания! Завершая своё выступление, хочу сказать: перед нами стоят сложные задачи, от решения которых зависит развитие системы образования района, комфортное пребывание наших детей в образовательных учреждениях, их дальнейшая успешная социализация. Я искренне верю, что благодаря нашим совместным усилиям поставленные цели будут достигнуты. Разрешите  поздравить вас с предстоящими праздниками -  Днём знаний и Днём государственности КБР - и пожелать удачи во всех начинаниях, радости, здоровья и счастья. Спасибо!
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