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КЪЭБЭРДЕЙ-БАЛЪКЪЭР  РЕСПУБЛИКЭМ ТЭРЧ  РАЙОНЫМ  И ЩIЫПIЭ АДМИНИСТРАЦИЯМ ЩIЭНЫГЪЭ  IУЭХУХЭМКIЭ И УПРАВЛЕНЭ

КЪАБАРТЫ-МАЛКЪАР РЕСПУБЛИКАНЫ ТЕРК РАЙОНУНУ ЖЕР-ЖЕРЛИ  АДМИНИСТРАЦИЯСЫНЫ

 БИЛИМ  БЕРГЕН  УПРАВЛЕНИЯСЫ

УПРАВЛЕНИЕ  ОБРАЗОВАНИЯ   МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ТЕРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА   

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ  РЕСПУБЛИКИ

ПРИКАЗ
    «  10   »_   ноября  _2014 г.                                                           № _103 _
ГП Терек

О районном этапе  Республиканских конкурсов,

посвященных 5-летнему юбилею Общественной палаты КБР 

        В соответствии с планом проведения основных юбилейных мероприятий, посвященных 5-летнему юбилею Общественной палаты КБР, в целях воспитания у учащихся гражданственности и патриотизма,  пропаганды принципов формирования правового демократического государства, содействия распространению и развитию правовых знаний и правовой культуры среди учащихся общеобразовательных учреждений района, привития  гражданской ответственности за все происходящее в республике и стране
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Организовать и провести районный этап Республиканских конкурсов, посвященных 5-летнему юбилею Общественной палаты КБР (далее – Конкурсы) в период с 15 по 25 ноября 2014 года.

2. Утвердить положение о районном этапе Республиканских конкурсов, посвященных 5-летнему юбилею Общественной палаты КБР  (Приложение). 
3. Ответственность за организацию и проведение конкурса возложить на отдел  молодежной политики, воспитательной работы и дополнительного образования детей (С.Х. Наков).

4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.    
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             Начальник
   
                    
                            М.Т. Вариева

                                                                                     Приложение 
  к приказу УО местной администрации

 Терского муниципального района  

                                                                                             от «10 »_ноября  2014 г.  № _103_
ПОЛОЖЕНИЕ 
о  районном этапе Республиканских конкурсов,

посвященных 5-летнему юбилею Общественной палаты КБР 

Цели и задачи: 

-  воспитание у учащихся гражданственности и патриотизма;

- пропаганда принципов формирования правового демократического государства, содействие распространению и развитию правовых знаний и правовой культуры среди учащихся общеобразовательных учреждений республики;

- усиление внимания учащихся и учителей к построению гражданского общества, пропаганда правовых знаний, формирование правовой культуры, правосознание и законопослушание;

- привитие учащимся общеобразовательных учреждений чувства высокой гражданской ответственности за все происходящее в республике и стране;

 - привлечение талантливых учащихся и учителей к сотрудничеству с Общественной палатой и Молодежным советом при Общественной палате Кабардино-Балкарской Республики.
                              Условия участия в Конкурсе
       В конкурсах:

 - на лучший детский рисунок «Кабардино-Балкария – наш общий дом»  принимают участие учащиеся 1-6 классов;
-  на лучшее сочинение «Я гражданин, а это значит…» - учащиеся 7-11 классов.

         Для участия в Конкурсах необходимо подготовить работу, отвечающую целям и задачам, а также указать наименование школы, автора работы и его руководителя.
Сроки проведения конкурсов
         Районный этап Республиканских конкурсов, посвященных 5-летнему юбилею Общественной палаты КБР, проводится с 15 по 25 ноября 2014 года. Для участия в первом (отборочном) этапе Конкурсов необходимо представить конкурсные работы в отдел молодежной политики, воспитательной работы и дополнительного образования до 23 ноября 2014 года по адресу: г.п. Терек, ул. Ленина, 8 (здание Многофункционального молодежного центра),  тел.: 41-8-05.
         Республиканский этап проводится с 5 по 10 декабря 2014 года.

         Работы победителей муниципального этапа направляются в Оргкомитет Конкурсов с сопроводительным письмом в срок до 5 декабря по адресу: г. Нальчик, проспект Ленина 57, Общественная палата Кабардино-Балкарской Республики.
Подведение итогов конкурса
 Победители и призеры районного этапа Республиканских конкурсов, посвященных 5-летнему юбилею Общественной палаты КБР, награждаются дипломом Управления образования местной администрации Терского муниципального района.
